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GB DE DK ES FR Fl IT NL/BE NO SE Gas room heater
Model name Modellname Type Tipo Modéle Model Modello Model Modell Modell Rustika GH 3400
Gas Gas Gas Gas Gaz Kaasu Gas Gas Gass Gas 3.4KW
- . Catégorie N " N N
Energy efficiency  Energie- i Clase de eficiencia (2149 Energiate- Energie- Energi Energieff
dlass cffrionzklasse  Energikasse energética gnﬁf‘ggfgﬁe hokkuusluokka ~ CIaSSe energetica  cefcinioliacce  effektivitetsklasse ektivitetsklass | A
13B/P(30) propane, butane or
(helr mixtures. at 0 mbar,
Catéqorie 31a3: 30 mper
Category Kategorie Kategori Categoria Catégoric Luokka Categoria Categorie Kategori Kategori Sitane st 2830 mbar  ro-
apparells pane at 37 mbar, G30: 28-30
mbar, G31: 37 mbar** // 138,
butane at 28 mbar*** //
Consumption  Verbrauch Gasforbrug Consumo Consummation  Kaasun kulutus  Consumo Verbruik Styrke Gasforbrukning | G30: 247 g/h, G31: 243 g/h(max)
imensi Dimensiones _— -
R};‘;E’;ﬂ;"‘ &ﬂ’}'jﬁ;““ge" Storrelse (BxDxH) ia:ﬁg? X prof ?&";i'r'f)m Mitat (LSxK) Dimensioni (LxPxA) ;‘g;'l'fx'u‘)ge" Mal (BxDxH) Matt BDxH) | 472 x 415 x 760 mm
v Ve e v e v v v Countries of destination

GB - This product s not suitable for primary heating purposes. Always use a suitable and approved low-pressure regulator. In case of any doubt contact your local dealer; Use the heater only in
well-ventilated rooms. Do not use in leisure vehicles such as caravans and auto caravans, This appliance requires a hose and gas regulator. Check with your gas supplier. Read the instructions
before use. Change gas container in accordance with the provided instructions. DE - Dieses Produkt eignet sich nicht als Hauptheizgerat. Verwenden Sie immer einen geeigneten und
z2ugelassenen Niederdruckregler. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an Ihren Héndler vor Ort. Verwenden Sie das Heizgerdt nur in gut beliifteten Réumen. Nicht in Fre\ze\lfahrzeugen W\E
Caravans und Auto-Caravans verwenden. Dieses Gerét bendtigt einen Schlauch und einen Gasregler. Erkundigen Sie sich bei lhrem Gasli Lesen Sie die

Verwendung. Wechseln Sie den Gasbenélter gemé den mitgelieferten Anweisungen. DK - Dette produkt er ikke egnet tl brug som pnmaeropvarmmngsknde Brug altid en egnet og godkendt
lavtryksregulator. Kontakt den lokale forhandler, hvis du er i tivl. Brug kun gasvarmeren i lokaler med god ventilation. Ma ikke anvendes i fr
Dette apparat kraver en slange o regulator. Tiek med din Laes for brug. Skift i med de angwne anvisninger. ES - Este producto
no es adecuado para calefaccion primaria. Use siempre un regulador de baja presion apropiado y aprobado. En caso de duda, pdngase en contacto con el distribuidor local; La estufa debe
usarse nicamente en espacios con buena ventilacion. No usar en vehiculos de ocio como caravanas y autocaravanas. Este aparato requiere una manguera y un regulador. Consulte a su
proveedor de gas. Lea las instrucciones antes de usar. Cambie el recipiente de gas de acuerdo con las instrucciones provistas. FR - Ce produit ne peut pas étre utilisé comme chauffage
principal. Utilisez impérativement un détendeur a basse pression approprié et agréé. En cas de doute quelconque, consultez votre revendeur local. Utilisez I'appareil de chauffage uniquement
dans des locaux bien ventilés. Ne pas utiliser dans les voitures de loisirs, caravanes ou campings-cars. Cet appareil a besoin d'un raccord et un régulateur. Contrdlez avec votre fournisseur
de gaz. Lisez les instructions avant utmsatmn Changer e réservoir de gaz conformément aux instructions fournies. FI - Tamé tuote ei sovellu ensisijaiseksi lammittimeksi. K&yt aina sopivaa
ja yhteys tuotteen jélleenmyyjadn. Kayta ldmmitinté vain hyvin iimastoiduissa huoneissa. Ald kdytd vapaa-ajan ajoneuvoissa,
kuten asuntovaunuissa ja -autoissa. Lameessa tulee olla letku ja sédin. Varmista asia kaasuntoimittajalta. Lue ohjeet ennen kdyttdd. Vainda kaasuséilio annettujen ohjeiden mukaisesti. IT - I
presente prodotto non & adatto a funzioni i riscaldamento primario, Usare sempre una valvola di regolazione della bassa pressione approvata e di tipo idoneo. Gonsultare il proprio rivenditore
in caso di dubbi; Utilizzare la stufa solo in ambienti ben ventilati. Non utilizzare in veicoli per il tempo libero, come roulotte o camper. Questo apparecchio richiede un tubo e un regolatore.
Verificare con il fornitore di gas. Leggere le istruzioni prima dell'uso. Cambiare il contenitore del gas in conformita alle struzioni fornite. NL - Dit product s niet geschikt voor gebruik als primaire
verwarming. Gebruik altijd een geschikte, goedgekeurde lagedrukregelaar. Raadpleeg bij twijfel uw lokale dealer; Gebruik de kachel alleen in goed geventileerde ruimtes. Niet gebruiken in |' 1

C€

2531125

<15kg

Max. 620 mm

|
More info:

vrijetijdsvoertuigen zoals caravans en mobilhomes. Gebruik van een slang en drukregelaar zijn nodig bij dit toestel. Controleer bij uw gasleverancier. Lees de gebruiksaanwijzing voor gebruik.
Vervang gascontainer volgens de bijgeleverde instructies. NO - Dette produktet er ikke egnet for primer ing. Bruk alltid godkjent lavir som passer il ovnen. Ta kontakt
med din n&rmeste forhandler dersom du lurer pa noe. Bruk ovnen kun i godt ventilerte rom. Ikke for bruk i fritidskjoretay som campingvogner og bobiler. Dette apparatet krever en slange og
gassregulator. Sjekk med deg Lesi i for bruk. Bytt i henhold til de angitte instruksjonene. SE - Denna produkt lampar sig inte for primér uppvérmning PVG Holding BY, Kanadltrat 12,
Anvand alltid enlamphgloch godknt lagirycksreglage. Kontakta din aterforsalare om du undrar over nagot. Anvand endast varmaren i véventilerade rum. Anvand dem ine fitdsfordon sasom o, P SEESHeE 12
husvagnar eler husbilar. Denna apparat kréver en slang och regulator. Kontrollera med gasleverantdren. Las anvisningarna fore Byt enligt de anvisade i PVG Holding B, P Box 96
5340 A8 0ss, Qima.com
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HVAD MAN SKAL VIDE PA FORHAND (DK)

/A WARNUNGEN

¢ Laes brugsanvisningen, inden gasvarmeren tages i brug.

* Dette produkt er beregnet til at blive brugt som et varmeap- parat i private hjem og er
kun egnet til brug i torre omgivel- ser, under normale husstandsforhold, indenders i stue,
kekken og garage.

* FARE: Dette varmeapparat bruger ilt fra lokalet og kraever derfor VENTILATION og et
minimum af plads, for at det kan bruges sikkert. BRUG ALDRIG VARMEAPPARATET Pa
UVENTILEREDE STEDER. Lad ALTID et vindue eller en yderder sta lidt pa klem (+/-2,5 cm).
Vi anbefaler ogsa at gore dette i kraftigt isolerede eller traekfri rum og/eller i hojder over
1.500 meter. Under alle omstaendigheder skal du ALTID serge for, at der er nok frisk luft
i det rum, hvor varmeapparatet bruges.

¢ Der krzeves en slange og en regulator til gasvarmeren. Hvis du er i tvivl, kan du bede din
gasleverander om oplysninger.

* Gasvarmeren skal installeres som beskrevet i afsnittet Installation, og der skal tages hensyn
til advarslerne i afsnittet Advarsler.

Gasvarmeren er fremstillet i overensstemmelse med EN449:2002+A1:2007 -standarden og det geeldende forordning om
gasapparater (EU) 2016/426 (GAR)




* Flyt ikke gasvarmeren, mens den er teendt eller stadig er varm.

* Reparation og/eller vedligeholdelse ma kun udferes af en autoriseret servicetekniker.

¢ Henvisning til geeldende landinstallationsbestemmelser: Kontroller de geeldende nationale
installationsforskrifter. Installer kun varmeapparatet, nar det overholder nationale
forskrifter, love og standarder.

* Gasvarmeren er fremstillet i overensstemmelse med CE-sikkerhedsstandarderne. Som ved
brug af lignende opvarm- ningsudstyr skal man dog altid udvise forsigtighed.

* Gasvarmeren er beregnet som en ekstra varmekilde, og ma derfor ikke bruges som
hovedvarmekilde.

 Apparatet ma ikke placeres direkte under en stikkontakt.

* Dette apparat kan bruges af bern fra 8 ar og af personer med reducerede fysiske,
sansemaessige eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, hvis de er blevet
vejledt eller instrueret i brugen af apparatet pa en sikker made og forstar de dermed
forbundne farer.

* Born under 3 ar skal holdes vaek, medmindre de er under kon- stant opsyn.

* Born i alderen fra 3 ar og mindre end 8 ar ma kun teende/sluk- ke apparatet, forudsat at
det er blevet placeret eller installeret i sin tilsigtede normale position, og at de er under
opsyn eller er blevet instrueret i brugen af apparatet pa en sikker made, og forstar de farer,
der er involveret.

* Born i alderen fra 3 ar og mindre end 8 ar ma ikke tilslutte, regulere og rengere apparatet
eller udfere vedligeholdelse.

* Brug ikke i badevaerelser, soveveerelser, keaeldre eller hgjhuse.

* Dette apparat er ikke beregnet til at bruges af personer (herunder bern) med nedsatte
fysiske, sensoriske eller menta- le evner, eller som mangler erfaring og viden, med mindre
de har faet supervision eller instruktion om brugen af apparatet af en person med ansvaret
for deres sikkerhed.

* En beskadiget netledning ma kun udskiftes af leveranderen eller en autorise ret person
hhv. kundeservice.

* Barn ber veere under opsyn, sa det sikres, at de ikke leger med apparatet.

* Gasrgrets laengde <0,6 meter, @ 8-10 mm.

/\ SIKKERHEDSTIP 1

¢ Hvis varmeren er for teet pa breendbare materialer, risikerer du brand.

o ADVARSEL - Visse dele af dette produkt kan veere meget varmt og forarsage
forblraenginger. Seerlig opmaerksomhed skal gives, hvor bgrn og sarbare mennesker
er til stede.

* Flyt ikke gasflasken, og foretag ikke vedligeholdelsesarbejde pa gasvarmeren,
mens den er teendt eller stadig er varm.

¢ Undlad at stikke haender, fingre eller genstande ind i gasvarmerens abninger.

* Sgrg for, at personer og dyr holder tilstreekkelig afstand til den del af gasvarmeren,
der udstraler varme, for at undga skader eller brand.
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¢ Afskaermningen pa dette apparat er til at forhindre risiko for brand eller skade ved
forbraendinger, og ingen del af den ma fjernes permanent.

DEN GIVER IKKE FULD BESKYTTELSE TIL SMA BORN ELLER SVAGELIGE.

e Luk gasbeholderens ventil efter brug.

* Sluk gasvarmeren, for du gar i seng.

* Folg anvisningerne i brugsanvisningen om, hvordan du finder en gaslaekage.

e Gasvarmeren ma kun installeres, hvis alle lokale bestemmelser, vedtaegter og standarder
overholdes.

* Gasvarmeren er kun beregnet til brug i terre, stovfrie omgivelser. Ma ikke anvendes
i fritidskeretejer som campingbiler og campingvogne.

* Sorg for at bruge den korrekte gas, og undga at udseette gasflaskerne for varme eller
ekstreme temperaturaendringer. Opbevar altid gasflaskerne keligt, tort og merkt.

* Brug kun en korrekt lavtryksregulator i henhold til EN16129. Oplysninger om udgangstryk:
se maerkeskiltet. Flyt ikke apparatet under drift, da bump og sted kan aktivere
sikkerhedsanordningen. Kontakt den lokale forhandler, hvis du er i tvivl.

* Brug kun gasvarmeren i lokaler med god ventilation. Derved fjernes de gasser, der opstar
ved forbraendingen, af frisk luft.

* Brug aldrig gasvarmeren pa steder, hvor der kan vaere skadelige gasser eller dampe
(f.eks. udstedningsgas eller malingsdampe).

* Hvis gasvarmeren placeres for teet pa brandbare materialer, er der risiko for brand.

o Af sikkerhedsmaessige arsager skal du som ved alt andet opvarmningsudstyr veere
opmaerksom, nar der er born eller dyr i naerheden af gasvarmeren og sikre, at bernene
er blevet gjort opmaerksom pa gasvarmeren.

* For at undga overophedning ma apparatet ikke tildaekkes.

* Brug ikke dette produkt i umiddelbar naerhed af badekar, brusebad eller svsemmebassin

* Brandgitteret pa dette varmeapparat er beregnet til at forhindre direkte adgang til
varmeelementerne og skal veere monteret, nar varmeapparatet er i brug.

* Rengoring og brugervedligeholdelse ma ikke foretages af barn uden vejledning.

BRUGSMILJO

Dette apparat forbruger ilt, mens det er i brug. Af denne grund ber der veere tilstraekkelig
ventilation i de rum, hvor dette apparat bruges. Dette sikrer, at restprodukter fra
forbraendingen fjernes, og det muligger luftgennemtraengning.

Tilstraekkelig ventilation ber reducere forekomsten af kondens betydeligt. Nedenstaende
tabel viser de mindste rumstorrelser, der er egnede til hver varmeindstilling, og den
ventilation, der ber veere til radighed.




FOR INFRARGDE MODELLER:

Effekt af braender ved VENTILATION
; : ANDEN RUMSTORRELSE STUESTORRELSE
kontinuerlig BRUG Lavt niveau | Hgjt niveau
" 25 kubikmeter - 50 kubikmeter -
Mini feks.25m*4m*25m feks.5m*4m*25m 105 cm? 105 cm?
38 kubikmeter - 76 kubikmeter -
Maks. dvs.36m*4m*25m dvs.7.2m*4m*25m 95 cm? 190 cm?

1. Dette apparat kraever en slange og en regulator. Kontakt din gasleverander (for at fa
oplyst den korrekte type i henhold til den anvendte flaske samt eventuelle regler pa det
pagaeeldende tidspunkt).
Brug kun i omrader med god ventilation. Laes venligst instruktionerne forud for
anvendelse af dette apparat.
Brug ikke i fritidskeretgjer sasom campingvogne og autocampere.
Dette apparat bor testes for laekager inden forste anvendelse, og nar flasken tilkobles
igen.
. Det er vigtigt, at alle gasforbindelser er korrekte for at forhindre eventuelle lekager.
Brug ikke aben ild til at teste for leekager. Brug seebevand eller en laekagespray.
Brug altid din flaske i oprejst position.
. Sluk altid apparatet ved regulatoren, nar det ikke er i brug.
. Nar du teender apparatet for forste gang, eller nar der er gaet et stykke tid siden sidste
anvendelse, skal apparatet teendes udenfor og braende udenders i 15 minutter.
9. Brug ikke dette apparat, nar du sover.
10. Brug ikke dette apparat i hgjhuslejligheder.
11. Brug ikke dette apparat i keeldre, badeveerelser eller soveveerelser.
12. Ror ikke tommelskruen, nar apparatet er varmt.
13. Abn ikke doren, nar apparatet er varmt.
14. Beskyttelsesgitteret (glasderen) pa dette apparat er til for at forebygge brand-
eller forbreendinger, og ingen dele af det bgr fjernes permanent.
DET YDER IKKE FULD BESKYTTELSE FOR SMABQRN ELLER SVAGELIGE.
15. Slangen skal veere 0,5 m-1,0 m (maksimum). En slidt eller beskadiget slange skal
udskiftes. Det anbefales, at slangen udskiftes inden for 1 ar. Brug altid en slange,
der er i overensstemmelse med EN-standarden og lokale regler.
16. Brug altid en regulator, der er i overensstemmelse med EN 16129 og lokale regler.
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ADVARSEL

Udfer en leekagetest pa alle koblinger, hver gang du tilkobler flasken igen, eller hvis dette
apparat ikke har veeret brugt i en betydelig periode.

Sno ikke det fleksible ror eller slangen.

Flyt ikke apparatet under brug.
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PRODUKTSTRUKTUR
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1. Gasventil

2. Batteriteending

3. Effektindstillinger
4. Ventilatorenhed
5. Cylinderdaeksel

6. Glaslage

7. Derholder (fingerskrue)

8. Syntetiske breende
9. ODS-braender
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figur 4

Fjern flaskedaekslet fra varmeren ved at lgsne de to skruer.

Juster lasemekanismen pa flaskelaget, sa den passer til lasedabningerne i sidepanelet,

og skub den ned.

Placer den gasfyldte flaske bag pa varmeren.

Fastger gasregulatoren pa gasflasken, tilslut regulatoren til det fleksible ror og ventilen.
Taend for flasken og regulatoren.
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figur 5

6. Luk cylinderdaekslet ved at tilpasse hullet til skruen i sidepanelet som (@ , og tryk det
derefter ned for at lase cylinderdeekslet som @ .

7. Hvis regulatoren ikke medfalger eller mangler, bedes du kontakte din gasforhandler for
at fa radgivning om den korrekte type til den gasflaske, der anvendes.

VIGTIG LAKAGETEST:

Dette skal udferes i et omrade med god ventilation, hvor der ikke er aben ild og andre
antaendelseskilder til stede. Nar regulatoren er koblet til flasken, skal du teende for
regulatorkontrollen. Borst alle slangeforbindelser, rerforbindelser til requlatoren og
gasflasken med en 50/50-oplasning af rengeringsmiddel og vand eller en laekagespray. Hvis
der dannes en strom af bobler, indikerer det en laekage. Hvis der findes en laekage, skal du
slukke for regulatoren og frakoble regulatoren fra flasken og fjerne gasflasken udenders
eller i et godt ventileret omrade. Kontakt gasleveranderen for at fa hjeelp. BRUG IKKE
APPARATET

Fastgor bagdaekslet efter gasleekagetesten.

SADAN SKIFTER MAN FLASKE

1. Sluk for regulatoren, og lad apparatet kole helt af, for du fjerner og udskifter flasken.
Forsag ikke at udskifte flasken, mens apparatet stadig er i brug.

Flasker skal udskiftes i et miljo uden aben ild.

Ryg ikke, mens du skifter flasken.

Nar du har brug for at udskifte din tomme flaske, skal du slukke for gassen pa ventilen
eller regulatoren og tage den tomme flaske ud af apparatet.

Fjern regulatoren fra den tomme flaske.

Folg de trin, der er beskrevet under "Tilslutning af flasken”, og tilslut en ny flaske.
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INSTALLATION

* Brug kun gasvarmeren i lokaler med god ventilation. Stuer ber mindst vaere 68 m3
og andre lokaler 50 m3, men lokalet ma aldrig veere mindre end 50 m3. Af hensyn
til ventilationen anbefales der et grundareal pa mellem 12,5 cm? og 25 cm2,

* Det lokale, gasvarmeren bruges i, skal have tilstraekkelig luftcirkulation til normal
forbraending. Der anbefales derfor en luftudskiftning pa mindst 100 cm? i lokalet.

* Placer altid gasvarmeren pa et plant og stabilt underlag. Installer aldrig gasvarmeren
i bade- eller soveveerelset, i keelderen, pa overetagen i en bygning eller i fritidsbeboelse.

* Anbring aldrig gasvarmeren for teet pa andre varmekilder (der skal veere mindst 1 meter
mellem gasvarmeren og andre varmekilder) eller brandbare eller eksplosive materialer.
Nar gasvarmeren bruges, ma den aldrig vende mod genstande, der kan blive beskadiget
eller braendt.

* Placer gasvarmeren, sa den vender direkte mod lokalets midte og sa den altid vender
mod et frit omrade. Derudover skal forsiden, der udsender varme, veere mindst 2,0 meter
fra brandbare materialer, f.eks. sofaer eller gardiner.

* Brug aldrig gasvarmeren, hvis gasflasken ikke er placeret i det dertil beregnede rum.

o Udskift kun gasflasken i et flammefrit milje.

¢ For du tilslutter gasbeholderen til enheden:

1. Kontrollér og renger filteret i regulatoren

2. Luk en lille smule gas ud (udenders) fra gasbeholderen. Dette vil fjerne nuveerende
snavspartikler for at forhindre dem i at treenge ind i trykregulatoren eller enheden.

3. Hver gang, nar der er tilsluttet en gasflaske eller en gasslange: Udfer altid en
leekagetest med seebevand - se kapitlet "Gasleekage".

Fejl:
Braender ikke/kan ikke teendes om vinteren (temp. < 7 °C).

Afhjelpning:
Kontrollér, om der bruges butan- eller propangas: butan braender stadig darligere ved en

temperatur under 7 °C, fordi butanen forteettes til veeske. Ved anvendelse af LPG
(= blanding af propan- og butangas) kan problemet ofte afhjeelpes ved at ryste gasflasken.

Brug kun en korrekt lavtryksregulator. Oplysninger om udgangstryk: se maerkeskiltet.
Flyt ikke apparatet under drift, da bump og sted kan aktivere sikkerhedsanordningen.
Sno ikke de fleksible rer eller slangen.

Start og brug varmeapparatet ALTID med en lukket der.
Varmeapparatet fungerer ikke, nar deren er aben.




INSTALLATION AF BRANDESATTENE:

Kasse med syntetiske
traestammer

Tommelskrue

figur 6

Abn doren pa dette apparat ved at lgsne fingerskruen med handen. Fjern kassen,
der indeholder det syntetiske braende, og tag forsigtigt det syntetiske breende ud af kassen.

Bemaerk: Abn altid apparatets der, nar apparatet er kolet ned, eller med anvendelse af
varmebeskyttende handsker.

figur 7 afigur 8

Placer det syntetiske braende pa risten som vist pa figur 7.
Luk deren og las den med fingerskruen som vist pa figur 8.

For optaending:

1. Kontroller slangen. Hvis slangen er beskadiget eller viser tegn pa overdreven slid,
eller hvis den laekker, skal den udskiftes, for apparatet tages i brug.

2.Serg for, at dette apparat er placeret saledes, at det er minimum 0,6 meter veek fra
breendbare materialer, bade over apparatet og ved siden af det.

3. Serg for, at deren er lukket forsvarligt.
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BETJENINGSVEJLEDNING

Aktiveringsknap Piezoelektrisk startknap

Termostat

Sadan taendes varmeren:

1. Seet et AAA-batteri (medfelger ikke) i tseendknappen ("+" siden opad).
Fjern batteriet i perioder, hvor det ikke er i brug, for at forhindre batterileekage.

2. Teend for gassen ved at dreje gasregulatoren til teendingspositionen.

3. Tryk pa aktiveringsknappen ¢ og hold den nede i ca. 10 sekunder.
Hold aktiveringsknappen nede og tryk samtidig pa taendingsknappen * for at teende
flammen. Nar flammen er teendt, skal du holde aktiveringsknappen nede i yderligere
15 sekunder og derefter slippe den.

figur 10

4. Hvis der ikke er en gnist, skal du kontrollere, at AAA-batteriet er sat korrekt i.
(Teendblusset kan ses i midten af kulholderen)
5. Hvis teendblusset og hovedbraenderen ikke forbliver teendt, nar du slipper
aktiveringsknappen, skal du dreje drejeknappen til e positionen og gentage trin 3 til 4.
6. Drej termostatdrejeknappen til den hgjeste indstilling 6 (se figur 10).
Mod uret til + positionen, dvs. til den maksimale effekt.
7. Nar rummet er naet op pa en behagelig temperatur, drejes termostaten langsomt
til den laveste indstilling, indtil breenderen nar den minimale flammehgjde, og den
ikke overskrides. Pa denne made vil apparatet automatisk opretholde den indstillede
temperatur og skifte mellem den maksimale effekt og den minimale effekt og omvendt.
8. * er kun en optaendingsindstilling.




For at opretholde sikkerheden er dette apparat udstyret med en slukkefunktion,
der aktiveres, nar dgren abnes. For at genstarte apparatet skal deren lukkes helt,
og ovenstaende trin gentages.

OBS! Hold ikke betjeningsknappen nede, da det kan medfere en ophobning af gas.

FOR AT FREMSKYNDE OPVARMNING AF LUFTSTROMMEN HAR DETTE APPARAT EN
INTEGERET VARMEDREVET BLASER INDENI. SA SNART OPVARMNINGEN STARTER, VIL DEN
AFGIVNE VARME AUTOMATISK DRIVE DEN CENTRALE BLASER, SOM BLASER VARM LUFT
GENNEM ABNINGERNE OMKRING D@REN. DEN SLUKKER AUTOMATISK, NAR DU VALGER
AT STOPPE OPVARMNINGEN. DU BEHQVER IKKE AT GORE NOGET, HVERKEN FOR AT STARTE
ELLER SLUKKE BLASEREN.

Sluk apparatet

1. Drej termostatdrejeknappen til ¢ -positionen

2. Indstil ventilen pa flasken til at veere i "OFF"-positionen. Serg for, at teendblusset
ikke gar ud; dette betyder, at der ikke er gas tilgeengelig.

3. Frakobl regulatoren fra flasken, nar apparatet ikke er i brug.

4. Husk at fjerne batteriet i perioder, hvor apparatet ikke bruges, for at forhindre
batterileekage.

Vigtigt: Laes instruktionsvejledningen, for du bruger dette apparat. Dette apparat skal
installeres i overensstemmelse med geeldende lovgivning. Installationen skal udferes af en
kompetent person.

Beskyttelsesgitteret (glasderen) pa dette apparat er til for at forebygge brand- eller
personskader fra forbreendinger, og ingen dele af det ber fjernes permanent.

DET YDER IKKE FULD BESKYTTELSE FOR SMAB@RN ELLER SVAGELIGE. For fuld beskyttelse
for smabarn eller svagelige personer anbefaler vi, at der monteres en brandsikring

i overensstemmelse med BS 8423.

ADVARSEL

. Fooréag aldrig at teende det, hvis slangen ser ud til at veere lgs eller beskadiget pa nogen
made.

. Tryk ikke pa teendingsknappen i mere end 40 sekunder.

. Lad ikke barn eller keeledyr lege i neerheden af apparatet.

. Rar ikke glaspanelet eller fronten og siderne af dette apparat, mens apparatet er i brug.

. Rar ikke ved fingerskruen, mens apparatet er varmt.

. Abn ikke deren, mens apparatet er varmt.

. Frakobl aldrig regulatoren, mens flaskeventilen eller regulatoren er aben.

. Skift ikke flasken, hvis der er aben ild i neerheden.
Udseet ikke din flaske for ekstrem varme.

—_
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10. Opbevar ikke andre flasker i det rum, hvor apparatet bruges.

11. Stik ikke fingre eller andet materiale gennem frontpanelet pa dette apparat.

12. Lad ikke uvedkommende personer rore ved dette apparat.

13. Brug ikke apparatet under stikkontakter.

14. Brug ikke dette apparat i badeveerelser, brusere i svemmehaller eller i fritidskeretgjer,
sasom campingvogne eller autocampere.

15. Daek ikke apparatet til. Stof, tej, gardiner, netgardiner, sengetoj og andre brandfarlige
materialer kan anteendes, hvis de anbringes teet pa udgangene pa dette apparat.

16. Serg for, at der er mindst 1 meters afstand mellem apparatet og enhver anden
varmekilde.

17. Dette apparat ma af hensyn til stabiliteten ikke bruges uden en gasflaske monteret.

18. I tilfeelde af laekage skal apparatet slukkes enten ved gasflaskens ventil.
eller ved regulatorens taendingsventil, og regulatoren skal afmonteres fra flasken.

19. Efter brug skal apparatet slukkes ved gasflaskens ventil.

20. Ma kun anvendes i et omrade med god ventilation.

21. Flyt ikke apparatet, mens det er i brug. Sted og rystelser kan aktivere sikkerhedsenheden.

22. Brug ikke dette apparat sammen med en programmeringsenhed, timer, et separat
fjernbetjeningssystem eller nogen form for enheder, der automatisk taender apparatet,
da der er risiko for brand, hvis apparatet er deekket til eller placeret forkert.

23. Beskyttelsesanordningen pa dette apparat er beregnet til at forebygge risiko for brand
eller forbreendinger, og ingen del af den ma fjernes permanent.
DEN YDER IKKE FULD BESKYTTELSE FOR SMA B@RN ELLER SVAGELIGE.
@nskes der fuld beskyttelse for smabern eller svagelige, anbefaler vi, at der monteres et
gitter, der er i overensstemmelse med BS 8423.

24. Undga at komme for tzet pa eller rore ved forbraendingskammerets overflade under
brug, da overfladen er meget varm.

GASLAKAGER

Folg nedenstaende procedure, hvis du har mistanke om gaslaekage:

o Luk for gasflasken (folg brugervejledningen, der fulgte med lavtryksregulatoren).

* Sluk al aben ild, for eksempel gaskomfurer.

« Abn vinduerne for at oge luftcirkulationen.

o Sluk alt elektrisk udstyr, for eksempel lamper.

* Fyld seebevand i en spand.

o Abn for gasflasken (folg brugervejledningen, der fulgte med regulatoren).

* Kom saebevand pa alle gaskredslgbets fittings og samlinger.

* Hvis der er en gaslaekage, vil der opsta bobler pa laekagestedet.

¢ Hvis der findes en laekage teet pa gasflasken, skal du felge brugervejledningen,
der fulgte med lavtryksregulatoren.

* Stram samlingens fittings og metalringe.

o Abn for gasflasken (folg brugervejledningen, der fulgte med regulatoren),
og gentag proceduren.

* Kontakt en kvalificeret tekniker, hvis der stadig er gaslaekager.
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/\ SIKKERHEDSTIP 2

¢ Anbring altid varmelegeme mod midten af rummet.

* Du ma aldrig flytte kaminen, nar den braender.

* Undga mennesker, iseer sma begrn og aldre mennesker fra at rere meget varme overflader.

o Aldrig tert toj pa toppen af metal beskyttelses gitter

* Hold alle breendbare materialer mindst en meter vaek fra varmeapparatet.

* Brug aldrig en gasvarmer i et badevzerelse, sovevaerelse, mobile hjem, hgjhus bygning
eller campingvogn. Giftige gasser kan forarsage alvorlige sundhedsmaessige problemer
i disse situationer.

* Brug aldrig eller gemme oplgsningsmidler og pres pack daser naer en gasvarmer, selvom
varmelegeme er slukket.

* Smid aldrig affald sasom cigaretskod i en gas brand -Det kan pavirke forbraendingen og
producere farlige forurenende stoffer.

* Sorg lokaler, der indeholder gas varmer er godt ventileret.

* Hold omrader omkring varmelegeme fri for papirer, trash, og andre braendbare genstande

* Anbring varmeren pa en plan, hard, brandfarlige overflade; ikke placere pa teepper,
teepper eller sokkel, naer streelse eller gardiner eller pa borde eller bordplader.

o Sluk for varmeren fra, hvis du forlader omradet, og aldrig forlade et varmelegeme pa,
mens du sover eller hvis du forlader hjemmet.

. Blrlug aItig specificeret eller standard wire, stik og stikdase, altid beskytte dem mod fugt
eller vand.

* Sluk altid gasventil og tag stikket efter brug.

* Sorg altid for, at du rent faktisk kan se apparatet, nar du ensker at teende det. Brug aldrig
ting som en timer, programmer eller en anden enhed (herunder internet-apps), der taender
apparatet automatisk, da det kan forarsage brand!

RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE

OPBEVARING

1. Frakobl flasken og fjern den fra apparatet.

2. Opbevar flaskerne pa et sted med god ventilation, veek fra braendbart materiale.
Opbevaring ber ske udendaers. Flasker ma ikke opbevares i en keelder eller
i hgjhuslejligheder.

3. Dette apparat bor daekkes til pa et tort, stovfrit sted i sin originale emballage,
nar apparatet ikke skal bruges i en leengere periode.

RENGORING

1. Brug en fugtig, opvredet klud med seebevand til at rengere de udvendige dele og
flaskeopbevaringsomradet pa dette apparat.

2. Sorg for, at der ikke kommer vand pa blussene eller teendingsomradet. Tor apparatet
af fuldsteendigt fer brug.

3. Brug ikke slibende renggringsmidler, da de kan beskadige malingens kvalitet.
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VEDLIGEHOLDELSE

1. Kontroller regelmaessigt den fleksible slange mellem regulatoren og varmeren og
udskift den, hvis den er nedbrudt, slidt, eller safremt slangen er beskadiget.

2. Det anbefales, at apparatet serviceres hvert ar af en kompetent person i
overensstemmelse med bestemmelserne om gassikkerhed (installationer og brug).

3. Hvis dele skal udskiftes, ber de kun udskiftes med de korrekte dele, der leveres af den
oprindelige producent.

4. Hvis apparatet ikke har veeret i brug en lengere periode, ber brugeren kontrollere,
om apparatet fungerer normalt, f.eks. om slange og regulator stadig er inden for den
gyldige brugsperiode, om gasforbindelsen fra flasken til apparatet er helt leekagefri,
0g om apparatet kan teendes uden at blusse ned og uden alvorlig stgj inde i apparatet.

HOLDBARHEDSDATO OG INSTRUKTIONER OM BORTSKAFFELSE

Bortskaf aldrig ikke-biologisk nedbrydelige produkter i naturen, men bortskaf
dem i henhold til geldende national lovgivning. Produktet ma ikke bortskaffes
sammen med almindeligt husholdningsaffald. Det skal indleveres til det lokale
genbrugsstation eller til en forhandler, der yder denne service. Ved separat og
korrekt bortskaffelse af husholdningsapparater undgas eventuel negativ
— pavirkning af miljeet og sundheden, som kan opsta ved ukorrekt bortskaffelse,
og det sikres, at de forskellige dele genbruges, hvilket betyder besparelse af
energi og ressourcer. Som en pamindelse om, at husholdningsapparater skal
bortskaffes separat, er produktet meerket med en overstreget skraldespand.

Husk, at gasvarmeren bestar af folgende materiale:

e Jern, f.eks. i gasvarmerens kabinet og braender.

* Gasror af aluminium.

* Messing, f.eks. hanen og luftmaleren.

* Plast, f.eks. hjulene og den piezoelektriske teender.

¢ Kobber belagt med gummi, f.eks. den piezoelektriske teender og termoelementet.
¢ Keramisk breenderplade.




FEJLSOGNING

PROBLEMER

MULIGE ARSAGER

LAOSNINGER

1. Teendblusset teender ikke
automatisk

Der er ingen gnist over
elektrodeafstanden

(a) Serg for, at den piezoelektriske
kontakt fungerer korrekt.

(b) Kontrollér, at stremkablet ikke
er beskadiget.

2. Teend Blusset teender ikke
automatisk, men punkt (a) til (e) er
tilfredsstillende, og blusset teender
med en teendstik.

Forkert position af gnistteender i
forhold til gasstremmen.

Flyt gnistteenderen, sa gnisten
springer til gasstrammen.

3. Varmeren forbliver ikke teendt,
nar trykket fra teendknappen
slippes.

Den elektromagnetiske ventil lukker,
mens apparatet er teendt.

(a) Serg for, at termoelementproben
er placeret i teendblusset.

(b) Serg for en god forbindelse
mellem termoelementet og ventilen.
(c) Kontrollér termoelementet.

(d) Kontrollér den
elektromagnetiske ventil.

4. Flammen er mindre ved maksimal
effekt end ved normal tilstand

(a) Tilstoppede dyser.
(b) Delvist tilstoppet tilforselsror.

(a) Fjern og renger den tilstoppede
dyse.

(b) Fjern tilfarselsroret, fjern dyserne
og blaes gennem roret.

5. Lugt af forbraending

Manglende stykke keramisk ildfast
ler.

Undersag omradet omkring hver
plade, og find det sted, hvor noget
ildfast ler er blevet forskubbet.
Reparer med PYRUMA og lad det
heerde i ca. 24 timer.

REPARATIONER MA KUN FORETAGES AF EN AUTORISERET OG KOMPETENT PERSON

GARANTIBETINGELSER

Dette afsnit af manualen beskriver vilkarene og betingelserne for garantien for det apparat,
du har kebt. Scan QR-koden nedenfor, der leder dig til den fulde information og dine
rettigheder vedrorende produktgarantien. Lees venligst oplysningerne pa weblinket
omhyggeligt. Hvis der ikke er garantisupport for dit land, bedes du kontakte din lokale

forhandler.

www.Qlima.com

Nar apparatet ikke leengere fungerer, skal det bortskaffes pa en made, sa det belaster
miljget mindst muligt og i henhold til de regler, som geelder i din kommune.
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MITA SINUN TULEE TIETAA ENNEN KAYTTOA (FI)

/A TURVAVAROITUKSIA

¢ Lue kayttoohjeet ennen [ammittimen kayttamista.

* Tuote on tarkoitettu kaytettavaksi [ammittimena asuinraken- nuksissa ja se sopii
kdytettavaksi vain kuivissa tiloissa, tavallisis- sa asuintiloissa, sisélla olohuoneessa, keittidssé
ja autotallissa.

* VAARA: Lammitin kuluttaa happea huoneesta ja se vaatii siksi TUULETUSTA ja i
vahimmaistilan, jossa sita voi kayttaa turvallisesti. ALA KOSKAAN KAYTA LAMMITINTA
TILOISSA, JOISSA EI OLE TUULETUSTA. Jata AINA ikkuna tai ulko-ovi hieman raolleen
(+/-2,5 cm). Suosittelemme, ettd tdma tehddén myos erittain eristetyissa tai vedottomissa
huoneissa ja/tai yli 1,500 metrin korkeudessa. Varmista AINA joka tapauksessa, etta
[ammittimen kayttoétilaan tulee tarpeeksi raikasta ilmaa.

* Kaasuldmmittimen kéyttda varten tarvitaan letku ja sdadin. Ota epdselvissa tapauksissa
yhteys kaasutoimittajaan.

¢ Asenna lammitin Asennus-kappaleessa mainittujen ohjeiden mukaisesti.

Huomioi Turvavaroituksia-kappaleessa mainitut varoitukset.

Taméd lammitin on rakennettu yhdenmukaisesti standardin EN449:2002+A1:2007 ja sovellettavissa olevan kaasulaite asetus (EU)
2016/426 (GAR).




o Al3 siirra lammitinta, kun se palaa tai on vield kuuma.

¢ Korjaus- ja/tai huoltoty6t saa suorittaa vain valtuutettu huol-toedustaja.

* Asenna lammitin kdyttdohjeiden Asennus-kappaleen ohjeiden mukaan.

¢ Lammitin on valmistettu Euroopan yhteison turvallisuus-standardien mukaisesti. Kayta
[ammitinta kuitenkin varovasti, kuten mita tahansa muutakin lammityslaitetta.

¢ Lammitin on suunniteltu tuottamaan lisdlampoa. Sité ei siis saa kayttaa keskuslammittimena.

¢ Laite ei saa olla aivan pistorasian alapuolella.

* Laitetta voivat kayttaa myos yli 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joiden fyysinen tai henkinen
toimintakyky on rajoittunut tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa laitteen kéytéstd, jos heita
on neuvottu laitteen turvallisesta kdytdsta tai tarjolla on turval-lisen kayton edellyttdma
valvonta ja jos he ymmartavat lait-teeseen liittyvat vaarat.

¢ Alle 3-vuotiaat tulee pit.. poissa laitteen luota, ellei heit. val-vota jatkuvasti.

¢ Yli 3-vuotiaat ja alle 8-vuotiaat lapset saavat k.ynnist. sammut-taa laitteen, jos se on
sijoitettu tai asennettu laitteelle tarkoi-tettuun normaaliin k.ytt.paikkaan ja jos lapsia
valvotaan tur-vallisesti ja jos he ymm.rt.v.t laitteeseen liittyv.t vaarat.

¢ Yli 3-vuotiaat ja alle 8-vuotiaat lapset eiv.t saa liitt. laitetta pistorasiaan, puhdistaa laitetta
tai suorittaa sen yll.pitoa.

o Al3 kayts kylpyhuoneissa, makuuhuoneissa, kellareissa tai korkeissa rakennuksissa.

o Tata laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henk|I0|den (mukaan lukien lapset) kayttoon,
joilla on rajoittuneet fyysiset, senso-riset tai henkiset kyvyt tai joilta puuttuu kokemusta
ja tietoa, paitsi jos heidan turvallisuudestaan vastuussa oleva henkild on antanut heille
ohjausta tai tietoa laitteen kéytosta.

¢ Valtuutetun sdhkdmiehen tai laitteen toimittajan on vaihdet-tava vaurioitunut virtajohto
tai pistoke.

o Al3 tydnna esineitd laitteen aukkoihin.

¢ Kaasuputken pituus <0,6 metri, @ 8-10 mm.

A TURVALLISUUSVINKKEJA 1

o Liian lahelle herkasti syttyvia materiaaleja asetettu ldmmitin aiheuttaa tulipalovaaran.

e Lammitin kuumenee kayton aikana. Al peité laitetta (tulipalovaara). Ala kosketa ritilaa.

o Al vaihda kaasusailiota alaka huolla lammitintd, kun se palaa tai on vield kuuma.

o Al tydnna kasid, sormia tai esineitd lammittimen aukkoihin.

¢ Varmista, etta ihmiset j ja eldimet ovat turvallisen etdisyyden paassa lampoa sateilevasta
osasta valttaaksesi henkildvahingon tai tuli-palovaaran.

¢ Laitteen kannen tarkoitus on estda tulipalon tai palovammojen riski ja mitaan kannen
0saa ei saa poistaa pysyvasti.
SE EI ANNA TAYTTA SUOJAA PIENILLE LAPSILLE TAI HUONOKUNTOISILLE HENKILOILLE.
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* Sulje kaasupullon venttiili kayton jalkeen.

e Sammuta lammitin, ennen kuin menet nukkumaan.

¢ Paikanna kaasuvuoto kayttéohjeiden mukaan.

* Viittaus voimassa oleviin maakohtaisiin asennusohjeisiin: tarkista paikalliset kansalliset
asennusohjeet voimassa. Asenna ldmmitin vain, jos se noudattaa kansallisia maarayksia,
lakeja ja standardeja. i

o Lammitinta saa kayttaa vain kuivissa ja polyttdmissa tiloissa. Ala kayta vapaa-ajan
ajoneuvoissa, kuten asuntovaunuissa ja -autoissa.

* Varmista, etta kaytat oikeaa kaasua ja etta kaasusailit eivat altistu kuumuudelle
tai ddrimmaisille lampétilan vaihteluille. Séilyta kaasuséilidita aina viiledssa, kuivassa
ja pimedssa paikassa.

¢ Kayta vain sopivaa matalapainesaddintd EN16129:n mukaisesti. Ulostulevan
paineen tiedot: katso arvokilpi. Ald siirrd laitetta kaytdn aikana. Iskut ja tarind saattavat
aktivoida turvalaitteen. Ota epdselvissa tapauksissa yhteys tuotteen jalleenmyyjaan.

o Kayta lammitintd vain hyvin ilmastoiduissa huoneissa, jolloin raitis ilma haihduttaa
palamisessa muodostuvat kaasut.

* Ald koskaan kdyta lammitinta paikoissa, joissa voi olla haitallisia kaasuja tai héyryja
(esim. pakokaasua tai maalihoyryja).

e Liian lahelle herkasti syttyvia materiaaleja asetettu lammitin aiheuttaa tulipalovaaran.

¢ Huolehdi lasten ja eldinten turvallisuudesta lammittimen I&helld, kuten muitakin
ldammityslaitteita kdytettdessa. Varmista, ettd lapset ovat aina tietoisia siitd, ettd huoneessa
on palava lammitin.

¢ Al4 peita laitetta ylikuumenemisen valttamiseksi.

¢ Laitetta ei saa kéayttaa kylpyammeen, suihkun tai uima-altaan valittdméssa laheisyydessa.

* Ldmmittimen kipindsuojuksen tarkoituksena on estaa suora yhteys kuumeneviin osiin,
ja sen on oltava paikallaan [dmmitinta kaytet-taessa.

¢ Lasten ei saa antaa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

BRUGSMILJO

Dette apparat forbruger ilt, mens det er i brug. Af denne grund ber der veere tilstraekkelig
ventilation i de rum, hvor dette apparat bruges. Dette sikrer, at restprodukter fra
forbraendingen fjernes, og det muligger luftgennemtraengning.

Tilstraekkelig ventilation ber reducere forekomsten af kondens betydeligt. Nedenstaende
tabel viser de mindste rumstorrelser, der er egnede til hver varmeindstilling, og den
ventilation, der ber veere til radighed.




FOR INFRARGDE MODELLER:

Effekt af braender ved VENTILATION
; : ANDEN RUMSTORRELSE STUESTORRELSE
kontinuerlig BRUG Lavt niveau | Hgjt niveau
- 25 kubikmeter - 50 kubikmeter -
Mini feks.25m*4m*25m feks.5m*4m*25m 105 cm? 105 cm?
38 kubikmeter - 76 kubikmeter -
Maks. dvs.36m*4m*25m dvs.7.2m*4m*25m 95 cm? 190 cm?

1. Dette apparat kraever en slange og en regulator. Kontakt din gasleverander (for at fa
oplyst den korrekte type i henhold til den anvendte flaske samt eventuelle regler pa det
pagaeldende tidspunkt).
Brug kun i omrader med god ventilation. Laes venligst instruktionerne forud for
anvendelse af dette apparat.
Brug ikke i fritidskeretgjer sasom campingvogne og autocampere.
Dette apparat bor testes for laekager inden forste anvendelse, og nar flasken tilkobles
igen.
. Det er vigtigt, at alle gasforbindelser er korrekte for at forhindre eventuelle lekager.
Brug ikke aben ild til at teste for leekager. Brug seebevand eller en laekagespray.
Brug altid din flaske i oprejst position.
. Sluk altid apparatet ved regulatoren, nar det ikke er i brug.
. Nar du teender apparatet for forste gang, eller nar der er gaet et stykke tid siden sidste
anvendelse, skal apparatet teendes udenfor og braende udenders i 15 minutter.
9. Brug ikke dette apparat, nar du sover.
10. Brug ikke dette apparat i hgjhuslejligheder.
11. Brug ikke dette apparat i keeldre, badeveerelser eller soveveerelser.
12. Ror ikke tommelskruen, nar apparatet er varmt.
13. Abn ikke doren, nar apparatet er varmt.
14. Beskyttelsesgitteret (glasderen) pa dette apparat er til for at forebygge brand-
eller forbreendinger, og ingen dele af det ber fjernes permanent.
DET YDER IKKE FULD BESKYTTELSE FOR SMABQRN ELLER SVAGELIGE.
15. Slangen skal veere 0,5 m-1,0 m (maksimum). En slidt eller beskadiget slange skal
udskiftes. Det anbefales, at slangen udskiftes inden for 1 ar. Brug altid en slange,
der er i overensstemmelse med EN-standarden og lokale regler.
16. Brug altid en regulator, der er i overensstemmelse med EN 16129 og lokale regler.
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ADVARSEL

Udfer en leekagetest pa alle koblinger, hver gang du tilkobler flasken igen, eller hvis dette
apparat ikke har veeret brugt i en betydelig periode.

Sno ikke det fleksible ror eller slangen.

Flyt ikke apparatet under brug.

@



TUOTTEEN RAKENNE

1

1. Kaasuventtiili
2. Akun sytytys

3. Tehoasetukset
4. Puhallinyksikko

5. Sylinterin kansi

6. Lasiovi
7. Luukun pidike (peukaloruuvi)

8. Tekopuut
9. ODS-poltin
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Kuva 4

. Irrota sylinterin kansi lammittimesta 16ysaamalla kaksi ruuvia.

. Kohdista sylinterin kannen lukitusmekanismi sivupaneelin lukitusuriin ja paina sita alas.
. Aseta kaasulla taytetty sylinteri ldmmittimen takaosaan.

. Kiinnita kaasusaadin kaasusylinteriin, kytke sdddin joustavaan putkeen ja venttiiliin.

. Kdynnista sylinteri ja saadin.
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Kuva 5

6. Sulje sylinterin kansi kohdistamalla reika sivupaneelin ruuviin kohdan @ mukaisesti ja
paina sitd sitten alas lukitaksesi sylinterin kannen kohdan @ mukaisesti.

7. Jos sdadinta ei ole mukana tai se puuttuu, ota yhteyttéd kaasuliikkeeseen saadaksesi
neuvoja kaytettdvan kaasusylinterin oikeasta tyypista.

VIGTIG LAKAGETEST:

Dette skal udferes i et omrade med god ventilation, hvor der ikke er aben ild og andre
antaendelseskilder til stede. Nar regulatoren er koblet til flasken, skal du teende for
regulatorkontrollen. Borst alle slangeforbindelser, rerforbindelser til requlatoren og
gasflasken med en 50/50-oplasning af rengeringsmiddel og vand eller en laekagespray. Hvis
der dannes en strom af bobler, indikerer det en laekage. Hvis der findes en laekage, skal du
slukke for regulatoren og frakoble regulatoren fra flasken og fjerne gasflasken udenders
eller i et godt ventileret omrade. Kontakt gasleveranderen for at fa hjeelp. BRUG IKKE
APPARATET

Fastger bagdaekslet efter gaslaekagetesten.

SADAN SKIFTER MAN FLASKE

1. Sluk for reqgulatoren, og lad apparatet kole helt af, fer du fjerner og udskifter flasken.
Forsag ikke at udskifte flasken, mens apparatet stadig er i brug.

Flasker skal udskiftes i et milje uden aben ild.

Ryg ikke, mens du skifter flasken.

Nar du har brug for at udskifte din tomme flaske, skal du slukke for gassen pa ventilen
eller regulatoren og tage den tomme flaske ud af apparatet.

Fjern regulatoren fra den tomme flaske.

Folg de trin, der er beskrevet under "Tilslutning af flasken", og tilslut en ny flaske.
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¢ Kéyta kaasuldmmitinta vain hyvin ilmastoiduissa huoneissa. Suositeltava pienin
huonetilavuus olohuoneelle on 68 m3 ja muille huoneille 50 m3. Huoneen tilavuuden
tulisi aina olla vahintadan 50 m3. llmastointia varten suosittelemme alustaa, jonka koko
on 12,5-25 cm2.

* Huoneessa, jossa kaasuldmmitintéd kdytetddn, on oltava riittavé ilmanvaihto normaalia
palamista varten. Siksi suosittelemme, ettd huoneeseen saapuvan korvausilman maara
on vahintaan 100 cm2. )

* Aseta lammitin aina tasaiselle ja tukevalle alustalle. Ald koskaan asenna tai kayta
[dmmitinta kylpyhuoneessa tai makuuhuoneessa, kellarissa, rakennuksen ylakerroksissa
tai vapaa-ajan asunnoissa.

¢ Al koskaan aseta kaasulammitinta liian lahelle muita lamménlahteita (jata vahintaan
yhden metrin etdisyys kaasuldammittimen ja muiden lamménlahteiden valille) tai helposti
syttyvia tai rajahtévia materiaaleja. Kun kaytat kaasuldmmitintd, varmista, etta sita
vastapaata ei ole esineitd, jotka saattaisivat vahingoittua tai palaa.

¢ Aseta ldmmitin siten, ettd [ampo suuntautuu huoneen keskelle tai avoimeen tilaan.
Lisaksi lampoa sateilevan etuosan on oltava vahintaan kahden metrin etaisyydella herkasti
syttyvista materiaaleista, kuten verhoista ja sohvista.

¢ Ala koskaan kéyta kaasulammitintd, jos kaasusailié ei ole sille varatussa tilassa.

* Vaihda kaasusylinteri ainoastaan liekkiymparistossa.

* Ennen kaasupullon yhdistamista laitteeseen
1. Tarkista ja puhdista saatimen suodatin.

2. Vapauta ulkona hieman kaasua kaasupullosta. Tama poistaa likapartikkelit ja estaa
niitd paasemasta kaasun saatimeen tai laitteeseen.

3. Joka kerta, kun kaasusylinteri tai kaasuputki yhdistetaan, tee aina vuototesti
saippuavedelld - lisatietoja kappaleessa "kaasuvuodot”.

Ongelma:
Ei pala/syty talvella (lampot. <7 °C)

Ratkaisu:

Tarkista, kdytetdanko butaania vai propaania: butaani palaa alle 7 °C:n lampétiloissa
huonommin, koska se muuttuu nestemaiseksi. Jos kdytetaan nestekaasua
(propaani-butaaniseos), kaasupullon ravistamisesta on usein apua.

Kéyta vain sopivaa matalapainesdadinta. Ulostulevan paineen tiedot: katso arvokilpi.

Ala siirrd laitetta kayton aikana. Iskut ja térind saattavat aktivoida turvalaitteen.
Ala vaanna joustavaa putkistoa tai letkua.

Kéynnista ja kayta lammitinta AINA luukku suljettuna.
Lammitin ei toimi, jos luukku avataan.



POLTTOAINESARJOJEN ASENNUS:

Synteettisia tukkeja
sisaltava laatikko

Peukaloruuvi

Kuva 6

Avaa laitteen luukku |6ysaamalla siipiruuvia kdsin. Poista synteettiset polttopuut sisaltéva
laatikko ja poista synteettiset polttopuut varovasti laatikosta.

Huomautus: Avaa laitteen luukku aina vasta, kun laite on jadhtynyt tai kayta kuumuudelta
suojaavia kasineita.

Kuva 7 Kuva 8

Aseta synteettiset puut [ammittimen ritildlle kuvan 7 mukaisesti.
Sulje luukku ja lukitse se siipiruuvilla kuvan 8 mukaisesti.

Ennen valaistusta:

1. Tarkista letkukokoonpano. Jos letku on katkennut, siind on merkkeja liiallisesta
kulumisesta tai se vuotaa, se on vaihdettava ennen lammittimen kdyttoa.

2. Varmista, etta lammitin on sijoitettu siten, ettd sen yla- ja sivuille on véhintaéan
0,6 metrin etaisyys syttyvistd materiaaleista seka pysty- etta vaakasuunnassa.

3. Varmista, etta luukku on suljettu kunnolla.
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KAYTTOOPAS

Aktiveringsknap

Piezoelektrisk startknap

Termostat

Lammittimen sytyttaminen:

1. Aseta AAA-paristo (ei sisally toimitukseen) sytytyspainikkeeseen (+-puoli yléspain).
Poista paristo, kun ldmmitinta ei kdytetd, jotta paristo ei vuoda.

2. Kaynnistd kaasu kadantdmalla kaasuséadin paalle kadntamalld kaasusdadin
paalle-asentoon.

3. Paina aktivointipainiketta ¢ ja pida sita painettuna noin 10 sekuntia. Pida
aktivointipainiketta painettuna ja paina samalla sytytyspainiketta » sytyttadksesi
liekin. Liekin palaessa pida aktivointipainiketta painettuna vield 15 sekuntia ja
vapauta se sitten.

Kuva 10

4. Jos kipinaa ei ole, tarkista, ettd AAA-paristo on asennettu oikein. (sytytysliekki nakyy
hiilipedin keskelld)

5. Jos sytytys- ja paapoltin eivat pysy paalla aktivointipainikkeen vapauttamisen jalkeen,
kaanna valitsin asentoon ¢ ja toista vaiheet 3-4.

6. Kaanna termostaatin valitsinta vastapaivaan korkeaan asentoon 6 (katso kuva 10)
+-asentoon eli maksimiteholle.

7. Kun huoneen lampétila on miellyttava, kddnna termostaatti hitaasti pienimpaén
asentoon, kunnes poltin saavuttaa liekin minimikorkeuden eika sitd yliteta. Nain laite
yllapitaa automaattisesti asetettua lampétilaa vuorotellen maksimi- ja minimitehon
valilla ja painvastoin.

8. ¢ on vain pilottiasetus.




Turvallisuuden varmistamiseksi tassa laitteessa on liekin sammutustoiminto, joka
sammuttaa liekin oven avatessasi. Kaynnista laite uudelleen sulkemalla ovi huolellisesti ja
toistamalla ylla olevat vaiheet.

Huomio! Al3 pida saaténuppia jatkuvasti painettuna, koska se voi aiheuttaa kaasun
kertymista.

Lammitysilman virtauksen nopeuttamiseksi tassa laitteessa on sisddnrakennettu
lampokayttoinen puhallin. Heti kun lammitys alkaa, vapautuva lampé kdynnistaa puhalti-
men automaattisesti ja puhaltaa kuumaa ilmaa oven ymparilld olevista aukoista. Se sammuu
automaattisesti, kun paatét lopettaa lammityksen. Sinun ei tarvitse tehda mitaan, kayn-
nistddksesi puhallinta tai sammuttaaksesi sita.

Sammuta laite

1. K&anna termostaatin valitsin asentoon

2. Aseta sylinterin venttiili asentoon "OFF". Varmista, etta merkkivalo ei sammu; tama
tarkoittaa, ettd kaasua ei ole saatavilla.

3. Irrota saadin sylinterista, kun laitetta ei kayteta.

4. Muista poistaa paristo kayttamattomien aikojen aikana pariston vuotamisen estamiseksi.

Térkeda: Lue kayttdohjeet ennen laitteen kéyttda. Tama laite on asennettava voimassa
olevien maardysten mukaisesti. Asennuksen saa suorittaa pateva henkild.

Laitteen suojus (lasiovi) estaa tulipalon tai palovammojen vaaran, eika mitédan sen osaa saa
poistaa pysyvasti. SE El TARJOA TAYDELLISTA SUOJAA PIENILLE LAPSILLE TAI VAMMOILLE.
Pienten lasten tai vammaisten henkiliden taydellisen suojan takaamiseksi suosittelemme BS
8423 -standardin mukaisen palosuojan asentamista.

ADVARSEL

. Forseg aldrig at teende det, hvis slangen ser ud til at veere lgs eller beskadiget pa nogen
made.

. Tryk ikke pa teendingsknappen i mere end 40 sekunder.

. Lad ikke barn eller keeledyr lege i neerheden af apparatet.

. Rar ikke glaspanelet eller fronten og siderne af dette apparat, mens apparatet er i brug.

. Rar ikke ved fingerskruen, mens apparatet er varmt.

. Abn ikke deren, mens apparatet er varmt.

. Frakobl aldrig regulatoren, mens flaskeventilen eller regulatoren er aben.

. Skift ikke flasken, hvis der er aben ild i neerheden.
Udseet ikke din flaske for ekstrem varme.
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10. Opbevar ikke andre flasker i det rum, hvor apparatet bruges.

11. Stik ikke fingre eller andet materiale gennem frontpanelet pa dette apparat.

12. Lad ikke uvedkommende personer rore ved dette apparat.

13. Brug ikke apparatet under stikkontakter.

14. Brug ikke dette apparat i badeveerelser, brusere i svemmehaller eller i fritidskeretgjer,
sasom campingvogne eller autocampere.

15. Dk ikke apparatet til. Stof, tej, gardiner, netgardiner, sengetoj og andre brandfarlige
materialer kan anteendes, hvis de anbringes teet pa udgangene pa dette apparat.

16. Serg for, at der er mindst 1 meters afstand mellem apparatet og enhver anden varmekilde.

17. Dette apparat ma af hensyn til stabiliteten ikke bruges uden en gasflaske monteret.

18. I tilfeelde af laekage skal apparatet slukkes enten ved gasflaskens ventil.
eller ved regulatorens taendingsventil, og regulatoren skal afmonteres fra flasken.

19. Efter brug skal apparatet slukkes ved gasflaskens ventil.

20. Ma kun anvendes i et omrade med god ventilation.

21. Flyt ikke apparatet, mens det er i brug. Sted og rystelser kan aktivere sikkerheds-
enheden.

22. Brug ikke dette apparat sammen med en programmeringsenhed, timer, et separat
fjernbetjeningssystem eller nogen form for enheder, der automatisk taender apparatet,
da der er risiko for brand, hvis apparatet er deekket til eller placeret forkert.

23. Beskyttelsesanordningen pa dette apparat er beregnet til at forebygge risiko for brand
eller forbreendinger, og ingen del af den ma fjernes permanent.

DEN YDER IKKE FULD BESKYTTELSE FOR SMA B@RN ELLER SVAGELIGE.
@nskes der fuld beskyttelse for smabern eller svagelige, anbefaler vi, at der monteres
et gitter, der er i overensstemmelse med BS 8423.

24. Undga at komme for tzet pa eller rore ved forbraendingskammerets overflade under

brug, da overfladen er meget varm.

KAASUVUODOT

Jos epailet kaasuvuotoa, noudata seuraavia ohjeita.

¢ Sulje kaasusailio (noudata saatimen kayttoohjeita).

* Sammuta kaikki avotulet.

¢ Tehosta ilmanvaihtoa avaamalla ikkunat.

* Sammuta kaikki sahkolaitteet, kuten lamput.

¢ Varaa lahelle &mpdri, jossa on saippuavetta.

* Avaa kaasusailié (noudata saatimen kdyttoohjeita).

* Levitd saippuavetta kaikkiin kaasupiirin kiinnikkeisiin ja liitantéihin.

* Jos piirissa on kaasuvuoto, vuotokohdassa nakyy kuplia.

* Jos huomaat kaasuvuodon, sulje kaasusailié (noudata saatimen kayttoohjeita).

* Kiristd kiinnikkeet ja metallirenkaat liitantdkohdasta.

* Avaa kaasusailié (noudata saatimen kdyttdohjeita) ja toista edella mainitut toimet.
¢ Jos huomaat edelleen kaasuvuodon, ota yhteys valtuutettuun huoltoedustajaan.
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/\ TURVALLISUUSVINKKEJA 2

¢ Aseta aina lammitin pain keskelld huonetta.

o Ala siirrd lammitinta sen edessa. Al4 siirra palava lammitin yhdesta huoneesta toiseen.

o Estd ihmisia, erityisesti pienten lasten ja vanhusten koskettamasta erittdin kuumilta
pinnoilta.

o Ala koskaan kuivaa vaatteita ylareunassa metalli vartija grilli

¢ Pida kaikki tulenarat materiaalit vahintdan metrin paassa lammitin.

o Al3 koskaan kayta kaasulammitin kylpyhuone, makuuhuone, mobiili koti, korkea rakennus
tai asuntovaunu. Myrkyllisia kaasuja voi aiheuttaa vakavia terveysongelmia naissa tilanteissa.

¢ Ala koskaan kayta tai sailyta liuottimia ja paine pakkaus tolkit lahella kaasulammitin,
vaikka lammitin sammutetaan.

¢ Ala havita roskat kuten tupakantumppeja kaasupoltin -Téma voi vaikuttaa poltto- ja
tuottaa vaarallisia epdpuhtauksia.

¢ Varmista huonetta sisaltdva kaasulammitin ovat hyvin tuuletettu.

* Pida alueilla ympdri lammitin vapaa papereita, roskakoriin, ja minka tahansa muun
palavan kohdetta

¢ Aseta lammitin tasaiselle, kova, palamaton pinta; eivat saata mattoja, matot tai pistorasia,
lahelld vuodevaatteet tai verhot, tai taulukoita tai ty6tasot.

e Kaanna lammittimen pois paalt4, jos jatat alue, ja koskaan jata lammitin nukkuessa tai jos
lahdet kotoa.

o Kaytd aina maaritelty tai standardin lanka, pistoke ja pistorasia, aina suojella heité
kosteuden tai veden.

* Sammuta kaasu venttiili ja poista tulppa kayton jalkeen.

* Varmista aina, ettd naet laitteen oikein, kun haluat kytkea sen paalle. Al4 koskaan kayta
ajastinta, ohjelmoijaa tai muuta laitetta (myos Internet-sovelluksia), jotka kytkeytyvat
laitteeseen automaattisesti, koska se voi aiheuttaa tulipalon!

PUHDISTUS JA HUOLTO

OPBEVARING

1. Frakobl flasken og fjern den fra apparatet.

2. Opbevar flaskerne pa et sted med god ventilation, veek fra braendbart materiale.
Opbevaring ber ske udenders. Flasker ma ikke opbevares i en keelder eller i
hejhuslejligheder.

3. Dette apparat bor daekkes til pa et tort, stovfrit sted i sin originale emballage,
nar apparatet ikke skal bruges i en leengere periode.

RENGORING

1. Brug en fugtig, opvredet klud med seebevand til at rengere de udvendige dele og
flaskeopbevaringsomradet pa dette apparat.

2. Sorg for, at der ikke kommer vand pa blussene eller teendingsomradet. Tor apparatet
af fuldsteendigt fer brug.

3. Brug ikke slibende renggringsmidler, da de kan beskadige malingens kvalitet.
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VEDLIGEHOLDELSE

1. Kontroller regelmaessigt den fleksible slange mellem regulatoren og varmeren og
udskift den, hvis den er nedbrudt, slidt, eller safremt slangen er beskadiget.

2. Det anbefales, at apparatet serviceres hvert ar af en kompetent person
i overensstemmelse med bestemmelserne om gassikkerhed (installationer og brug).

3. Hvis dele skal udskiftes, ber de kun udskiftes med de korrekte dele, der leveres af
den oprindelige producent.

4. Hvis apparatet ikke har veeret i brug en lzengere periode, ber brugeren kontrollere,
om apparatet fungerer normalt, f.eks. om slange og regulator stadig er inden for den
gyldig brugsperiode, om gasforbindelsen fra flasken til apparatet er helt leekagefri,
0g om apparatet kan teendes uden at blusse ned og uden alvorlig stgj inde i apparatet.

HAVITYSOHJEET KAYTTOIAN LOPUSSA

Ala koskaan heité hajoamattomia tuotteita luontoon, vaan havita ne voimassa
olevaa paikallista lainsdaddant6a noudattaen. Tuotetta, jonka kdyttdikd on
loppunut, ei saa havittaa kotitalousjatteen mukana. Tuote on toimitettava
erilliseen jatteenkerayspisteeseen tai jalleenmyyijalle. Sdhkolaitteiden erillinen
kerdys saastda luontoa ja vahentaa terveyshai ttoja. Se mahdollistaa liséksi
materiaalien kierrdtyksen, joka sdastaa energiaa ja voimavaroja. Tuotteessa
oleva rastilla merkitty jatesailiésymboli muistuttaa sahkélaitteiden asianmukai-
sesta havittamisesta.

Huomaa, etta kaasulammitin koostuu seuraavista materiaaleista:

e rauta: lammittimen ja polttimon runko

¢ alumiini: kaasuputket

¢ messinki: hana ja ilma-analysaattori

* muovi: renkaat ja pietsosdhkoinen sytytin

e kumipaallysteinen kupari: pietsosahkoinen sytytin ja ldmpoelementti
* keramiikka: polttimon levy




FEJLSOGNING

PROBLEMER

MULIGE ARSAGER

LAOSNINGER

1. Teendblusset teender ikke
automatisk

Der er ingen gnist over
elektrodeafstanden

(a) Serg for, at den piezoelektriske
kontakt fungerer korrekt.

(b) Kontrollér, at stremkablet ikke
er beskadiget.

2. Teendblusset teender ikke
automatisk, men punkt (a) til (e) er
tilfredsstillende, og blusset teender
med en teendstik.

Forkert position af gnistteender i
forhold til gasstremmen.

Flyt gnistteenderen, sa gnisten
springer til gasstrammen.

3. Varmeren forbliver ikke teendt,
nar trykket fra teendknappen
slippes.

Den elektromagnetiske ventil lukker,
mens apparatet er teendt.

(a) Serg for, at termoelementproben
er placeret i teendblusset.

(b) Serg for en god forbindelse
mellem termoelementet og ventilen.
(c) Kontrollér termoelementet.

(d) Kontrollér den
elektromagnetiske ventil.

4. Flammen er mindre ved maksimal
effekt end ved normal tilstand

(a) Tilstoppede dyser.
(b) Delvist tilstoppet tilforselsror.

(a) Fjern og renger den tilstoppede
dyse.

(b) Fjern tilferselsroret, fjern dyserne
og blaes gennem roret.

5. Lugt af forbraending

Manglende stykke keramisk ildfast
ler.

Undersag omradet omkring hver
plade, og find det sted, hvor noget
ildfast ler er blevet forskubbet.
Reparer med PYRUMA og lad det
heerde i ca. 24 timer.

REPARATIONER MA KUN FORETAGES AF EN AUTORISERET OG KOMPETENT PERSON

Téssa oppaan osassa kuvataan ostamasi laitteen takuuehdot. Skannaa alla oleva QR-koodi,
joka ohjaa sinut taydelliseen tietoon ja oikeuksiisi tuotteen takuusta. Lue verkkolinkissa
ilmoitetut tiedot huolellisesti. Jos maassasi ei ole takuutukea, ota yhteytta paikalliseen

jalleenmyyjaan.

www.Qlima.com

Kun sahkolaite lakkaa toimimasta, se on havitettava tavalla, joka rasittaa ymparistéa
mahdollisimman vahan ja on kunnassa voimassa olevien saantdjen mukainen.
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WHAT YOU NEED TO KNOW IN ADVANCE (GB)

/A WARNINGS

* Read the Directions for Use before using the appliance.

* This appliance is intended to be used as a heater in residential houses and is only suitable
for use in dry locations, in normal household conditions, indoors in living room, kitchen
and garage.

* DANGER: this appliance uses oxygen from the room and therefore requires VENTILATION
and a minimum of space in which it may be used safely.

NEVER USE THE HEATER IN UNVENTILATED SPACES. ALWAYS leave a window or external
door slighty ajar. (+/- 2,5 cm.). We also recommend doing this in highly insulated or
draught-free rooms and/or at altitudes above 1,500 meters. In any case ALWAYS make sure
there is enough fresh air entering the space in which the appliance is used.

* This gas heater require a hose and regulator. In case of doubt ask for information from
your gas supplier.

* The appliance must be installed as described in the "installation”, section and the
following warnings described in the "warnings" section should be taken into account.

This heater is constructed in conformity with the EN449:2002+A1:2007 standard and the applicable Gas Appliance Regulation (EU)
2016/426 (GAR).




* Do not move this appliance when it is burning or still hot.

* Have any repairs and/or maintenance carried out by a recognized service engineer only.

¢ Install this appliance according to the instructions as described in the installation section
of the directions for use.

* This appliance is manufactured according to CE safety standards. Nevertheless, as with any
other heating appliance, care must be taken.

* This appliance is intended to provide supplementary heat. Therefore do not consider it as
a central heater.

¢ This appliance must not be located immediately below a socket outlet.

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

¢ Children of less than 3 years should be kept away unles continuously supervised.

¢ Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch on/off the appliance
provided that it has been placed or installed in its intended normal operating position
and they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved.

¢ Children aged from 3 years and less than 8 years shall not plug in, regulate and clean
the appliance or perform user maintenance.

¢ Do not use in bathrooms, bedrooms, basements or high rise buildings.

* This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by
a person responsible for their safety.

o If the supply cord is damaged, it shall be replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

¢ Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

¢ Gas tube length <0,6 meter, @ 8-10 mm.

/\ SAFETY TIPS 1

¢ |f the appliance is positioned too close to inflammable materials you may risk fire.

¢ CAUTION - Some parts of this appliance can become very hot and cause burns. Particular
attention has to be given where children and vulnerable people are present.

* Do not replace the gas container or service the appliance when it is still burning or still hot;

* Do not insert hands, fingers or objects into any of the appliance’s openings.

* Make sure that people and animals keep a safe distance from the radiant part in order to
prevent them from any injury or risk of fire.

* The guard (glass door) on this appliance is to prevent risk of fire or injury from burns and
no part of it shall be permanently removed.
IT DOES NOT GIVE FULL PROTECTION FOR YOUNG CHILDREN OR THE INFIRM.
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o After use close the gas container valve.

* Turn off the appliance when going to sleep.

* Follow the instructions to find any gas leakage as described in these Directions for Use.

* Reference to country installation regulations in force: check your local national installation
regulations in force. Only install this appliance when it complies with national regulations,
laws and standards.

* The appliance is only suitable for use in dry, not dusty, locations. Do not use in leisure
vehicles such as caravans and mobile homes.

* Make sure that the correct gas is used and that the gas containers are not exposed to
geal'i oIr extreme temperature changes. Always store the gas containers in a cool, dry and

ark place.

¢ Use only a correct low pressure regulator according to EN16129. Outlet pressure details:
see rating label. Do not move the appliance when operating, shocks and bumps may
activate the safety device. In case of any doubt contact the local dealer.

¢ Use the appliance only in well-ventilated rooms. In this way the gases produced by
combustion will be removed by fresh air.

* Never use this appliance in places where harmful gases or fumes may be present
(e.g. exhaust gases or paint fumes).

¢ If the appliance is positioned too close to inflammable materials you may risk fire.

* For safety reasons take care when children or animals are in the proximity of the appliance,
as with any other heating device, and make sure that children are always aware of the
presence of a burning appliance.

¢ In order to avoid overheating, do not cover the appliance.

* Do not use this appliance in the immediate surroundings of a bath, a shower or
a swimming pool.

* The fireguard of this appliance is intended to prevent direct access to heating elements
and must be in place when the appliance is in use.

* Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

This appliance consumes oxygen while it is in use. For this reason, adequate ventilation
should be provided in rooms in which this appliance is used. This ensures the removal of
products of combustion and allows the entry of replacement air.

Adequate ventilation should considerably reduce condensation occurring. The following
table shows the smallest sizes of room suitable for each heat setting and the ventilation,
which should be provided.




FOR INFRARED MODELS:

Power of burner VENTILATION
Continuously IN USE OTHER ROOM SIZE LIVING ROOM SIZE Low level High Level
L 25 cubic meters- 50 cubic meters -
Mini say 2.5m*4m*2.5m say 5m*4m*2.5m 105 cm? 105 cm2
38 cubic meters - 76 cubic meters -
Max say 3.6m*4m*2.5m say 7.2m*4m*2.5m 95 cm? 190 cm?

1. This appliance requires a hose and a regulator. check with your gas supplier
(for the correct type according to the cylinder being used and any regulations at that time).
. Only use in well-ventilated areas. Read the instructions before using this appliance.
. Do not use in leisure vehicles such as caravans and auto caravans.
. This appliance should be tested for leaks before initial use and whenever the cylinder
is re-connected.
. It isimportant that all gas connections have been correctly made to prevent any leakage.
Do not use a naked flame to test for leaks. Use soapy water or a leak detection spray.
. Always use your cylinder in an upright position.
. Always turn off the appliance at the regulator when not in use.
. When lighting this appliance for the first time or after a period of time has passed since
the last use, light the appliance outside and burn outdoors for 15 minutes.
9. Do not use this appliance while sleeping.
10. Do not use this appliance in high-rise flats.
11. Do not use this appliance in basements, bathrooms or bedrooms.
12. Do not Touch the thumb screw when the appliance is hot.
13. Do not open the door when the appliance is hot.
14. The guard (glass door) on this appliance is to prevent risk of fire or injury from burns
and no part of it should be permanently removed.
IT DOES NOT GIVE FULL PROTECTION FOR YOUNG CHILDREN OR THE INFIRM.
15. The hose is must be 0.5M-1.0M(maximum). Worn or damaged hose must be replaced.
It is recommended that the hose is changed within 1 year. Always use a hose that complies
with EN standard and local code.
16. Always use a regulator that complies with EN 16129 and local code.
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Warning

Perform a leak test on all connections every time you reconnect the cylinder,
or if this appliance has not used for a significant period.

Don't twist the flexible tube or the hose.

Don't move the appliance when use.



PRODUCT STRUCTURE

1

. Gas valve

. Battery ignition
. Power settings
. Fan assy

. Glass door
. Door holder(Thumb screw)

1
2
3
4
5. Cylinder cover
6
7
8. Synthetic logs
9

. ODS Burner
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Fig 4

Remove the cylinder cover from the heater by loosening the two screws.

Align the latches of cylinder cover to the latch’s holes in the side panel and push it down.
Place the gas filled cylinder into the back of the heater.

Clip on the gas regulator to the gas cylinder, connect the regulator to flexible tube and
the valve.

5. Turn the cylinder and the regulator on.
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Fig5

6. Close the cylinder cover by matching the hole to the screw in the side panel as @ ,
then push it down to lock the cylinder cover as @.

7. Where the regulator is not supplied or is missing, please contact your gas dealer to
advise of the correct type for the gas cylinder being used.

CONNECTING THE CYLINDER

This must be carried out in a well-ventilated area, free from naked flames and any other
sources of ignition. With the regulator connected to the cylinder turn on the regulator
control. Brush all hose connections, pipe connections to the regulator and gas cylinder with a
50;50 solution of detergent and water or a leak detection spray. A stream of bubbles
forming indicates a leak. If a leak is found turn off at the regulator and disconnect the
regulator from the bottle and remove the gas cylinder outdoors or to a well-ventilated area.
Contact the gas supplier for assistance. DO NOT USE THE APPLIANCE

Fix the rear cover after gas leakage test.

HOW TO CHANGE A CYLINDER

1. Turn off at the regulator and allow the appliance to cool fully before removing and
replacing the cylinder. Do not attempt to replace the cylinder whilst the appliance is still
in use.

Cylinders must be replaced in a flame free environment.

Do not smoke while changing the cylinder

When you need to replace your empty cylinder, turn the gas off at the valve or regulator
and take the empty cylinder out of the appliance.

Remove the regulator from the empty cylinder.

Follow the steps described under "Connecting the Cylinder", connect a new cylinder.
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INSTALLATION

¢ Use the gas heater in well-ventilated rooms only. A minimum room size of 68ms3 is
recommended for living rooms and 50m3 for other rooms, but the room should never
be less than 50m3. For ventilation, a surface between 12.5cm? and 25cm? is recommended.

* The room in which the gas heater is used should have enough air circulation for normal
combustion. Therefore it is recommended that the room must draw at least 100 cm? from
the outside to replace the air;

* Always place the heater on a flat and stable surface. Never install or use the heater in a
bathroom or bedroom, in the basement, on the upper floors of a building or in leisure
accommodations;

* Never position the gas heater too close to other sources of heat (a distance of at least
1 metre is required between the gas heater and other heating sources) or inflammable
or explosive materials. During operation, the gas heater should not face objects that can
be damaged or burned;

* Position the heater so that the heat is directed towards the center of the room and
towards an open space. In addition, the front, radiant part must be at least 2.0 meter
away from any inflammable materials, i.e. curtains or sofas;

* Never operate the gas heater when the gas container is outside the compartment.

* Only replace gas cylinder in a flame free environment.

* Before connecting the gascontainer to the device
1. Check and clean the filter of the regulator
2. Release a little bit of gas (outdoors) from the gascontainer. This will clear present dirt

particles to prevent them from entering the pressure regulator or device.
3. Each time when gas cylinder or gas tube is connected: always do a leakage test with soapy
water - see chapter 'gas leaks'.

Problem:
No flame/no ignition in winter (temp. <7 °C)

Solution:

Check whether butane or propane is being used: butane will burn ever more poorly as the
temperature drops below 7 °C because it then turns into liquid. With LPG (= propane/butane
mixture), it will often help to give the gas cylinder a shake.

Use only a correct low pressure regulator. Outlet pressure details: see rating label. Do not
move the appliance when operating, shocks and bumps may activate the safety device. Do
not twist the flexible tubing or hose.

Start and use the heater ALWAYS with a closed door.
The heater will not function when the door is open.



INSTALLATION THE LOG SETS:

Box containing
sythetic logs

Thumb screw
Fig 6

Open the heater door by loosening the thumb screw by hand. Remove the box containing
synthetic logs and carefully take the synthetic logs from the box

Attention: Always open the heater door when the appliane cooling down or with anti-scald
gloves.

Fig 7 Fig 8

Place the synthetic logs into the heater grate as shown in Fig 7.
Close door and lock with thumb screw as Fig 8.

Before lighting:

1. Inspect the hose assembly. If the hose is cut or shows signs of excessive wear, or is leaking
it must be replaced prior to operation of the heater.

2. Ensure the heater is positioned with a minimum clearance above and beside of 0.6 meters
from ammable materials both vertically and horizontally.

3. Ensure that the door is closed securely.
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OPERATION GUIDE

Enabling button

Piezoelectric starter button

Thermostat

To light heater:

1. Fit battery type AAA (not provided) into ignition button (“+" side up). Remove battery
during periods of non-use to prevent battery leak.

2. Turn on the gas by turning the gas regulator to the on position.

3. Press the enabling button ¢ and hold it down for about 10 seconds. Hold the enabling
button down and at the same time press the ignition button - to light the flame.
With the flame lit, keep holding the enabling button down for a further 15 seconds,
then release.

Fig.10

4. If there is no spark check the battery type AAA is correctly fitted. (the pilot flame can be
viewed at the middle of the coal bed)

5. If the pilot and main burner do not stay lit on releasing the enabling Buton, turn the dial
to e position and repeat steps 3 to 4.

6. Turn the thermostat dial to the high position 6 (see figure 10). counterclockwise to the
+ position, i.e., to the maximum output.

7. When the room has reached a comfortable temperature, turn the thermostat slowly to
the low position until the burner reaches the minimum height of the flame and it is not
exceeded.

Thus, the device will automatically maintain the temperature set, alternating between the
maximum output and the minimum output, and vice versa

8. The ¢ is a pilot setting only




To ensure safety, the heater is with flame off function once the door be opened. To restart
the appliance, please close the door securely and repeat the above steps.

Attention! Do not continuously hold down the control knob as you may cause a buildup of
gas.

TO SPEED UP HEATING AIR FLOW, THE HEATER INTERGRATED WITH A HEAT POWERED FAN
INSIDE. AS SOON AS YOUR HEATING STARTS, THE HEAT RELEASED WILL AUTOMATICALLY
POWER THE CILENT FAN WHICH WILL BLOW HOT AIR THROUGH THE OPENINGS ABOUT THE
DOOR.

IT WILL AUTOMATICALLY SHUT OFF WHEN YOU DECIDE TO STOP THE HEATING.

YOU DON'T HAVE TO DO ANYTHING,EITHER TO START THE FAN OR TO SHUT IT OFF.

Turn off heater

1. Turn the thermostat dial to ® position

2. Set the valve of cylinder in "OFF" position. Make sure that the pilot light does not go out;
this mean that there is not any gas available.

3. Disconnect the regulator from the cylinder when the heater is not in use.

4. Remember to remove battery during periods of non-use to prevent battery leak.

Important: Read all of the instruction manual before using this appliance. This appliance
must be installed in accordance with such regulations as are in force. Installation to be
carried out by a competent person.

The guard (glass door) on this appliance is to prevent risk of fire or injury from burns and no
part of it should be permanently removed. IT DOES NOT GIVE FULL PROTECTION FOR
YOUNG CHILDREN OR THE INFIRM. For the full protection of young children or the infirm,
we recommend a fireguard conforming to BS 8423 be fitted.

. Never attempt to light if the hose appears to be loose or damaged in any way.

. Do not press the ignition button for more than 40 seconds.

. Do not Allow the children or pets to play near the appliance.

. Do not Touch the glass panel or front and sides of this appliance while the appliance is
operating

. Do not Touch the thumb screw when the appliance is hot.

. Do not open the door when the appliance is hot.

. Never disconnect the regulator while cylinder valve or regulator is open.

. Don't change cylinders with in area in which open fire exists.
. Don't expose your cylinder to extreme heat.

10.Do not store any other cylinders in the room in which the appliance is being used.
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11. Do not insert your finger or any other material through the front panel of this appliance.
12. Do not let unauthorized persons tamper with this appliance.
13. Do not use appliance under electrical socket outlets.
14. Do not use this appliance in bathrooms, showers of swimming pool, leisure vehicles
such as caravans or auto caravans.
15. Do not cover the appliance. Fabrics, clothing, hangings, net curtains, bed lines and
other flammable materials may ignite if placed against the outlets of this appliance.
16. Leave at least 1 meter distance between the appliance and any other heat source.
17. This appliance must not be used without a gas cylinder fitted for stability purposes.
18.In the event of leakage, the appliance should be turned off either at the gas container
valve or at the regulator switch-on valve and the regulator disconnected from the cylinder.
19. After use turn off the appliance at the gas container valve
20. Only use in a well-ventilated area
21. 30 not move the appliance when operating shocks and bumps may activate the safety
evice.
22. Do not use this appliance with a programmer, timer separate remote-control system
or any other device that switches the appliance on automatically, since a fire risk exists if
the appliance is covered or positioned incorrectly.
23. The guard on this appliance is to prevent risk of fire or injury from burns and no part
of it should be permanently removed. IT DOES NOT GIVE FULL PROTECTION FOR YOUNG
CHILDREN OR THE INFIRM. For the full protection of young children or the infirm,
we recommend a fireguard conforming to BS 8423 be fitted.
24. Do not close to or touch the combustion chamber surface during using as it is very hot.

If you think there may be a gas leak, please follow this procedure:

* Close the gas container valve. (follow the user instructions for the regulator);

e Extinguish all open flames, for instance stoves;

* Open windows in order to increase airflow circulation;

o Turn off electrical devices, for instance lamps;

* Prepare a bucket of soapy water;

* Open the gas container (follow the user instructions for the regulator);

* Brush the soapy water on all fittings and connections of the gas circuit;

o If there is a gas leak, bubbles will rise up from the location of the leak;

¢ If a leak is found, close the gas container (follow the user instructions for the regulator).

* Tighten the fitting and the metal rings of the connection;

* Open the gas container (follow the user instructions for the regulator) and repeat the
procedure again.

o [f there is still a gas leak contact a professional and qualified engineer for help.




/\ SAFETY TIPS 2

* Always place the heater facing the center of the room.

* Do never move the heater when it is burning.

. Pre%/ent people, especially young children and elderly people from touching very hot
surfaces.

* Never dry clothes at the top of the metal guard grill

* Keep all flammable materials at least one meter away from the heater.

* Never use a gas heater in a bathroom, bedroom. mobile home, high rise buildings or
caravan. Toxic gases may cause serious health problems in these situations.

* Never use or store solvents and pressure pack cans near a gas heater, even if the heater
is turned off.

* Never dispose of rubbish such as cigarette butts in a gas fire -this can affect combustion
and produce dangerous pollutants.

* Make sure rooms containing gas heater are well ventilated.

* Keep areas around the heater free of papers, trash, and any other combustible items

* Place the heater on a level, hard, nonflammable surface; do not place on rugs, carpets
or socket, near bedding or drapes, or on tables or countertops.

o Turn the heater off if you leave the area, and never leave a heater on while sleeping
or if you leave home.

* Always use specified or standard wire, plug and socket, always protect them from
moisture or water.

* Always turn off gas valve and remove the plug after use.

¢ Always make sure that you actually see the appliance when you want to switch it on.
Never use things like a timer, programmer or any other device (including Internet apps)
that switches on the appliance automatically as this may cause fire!

CLEANING AND MAINTENANCE

STORAGE

1. Disconnect the cylinder and remove from the appliance.

2. Store cylinders in a well-ventilated area away from combustible material. Storage should
preferably be outdoors. Cylinders must not be stored in a basement or in high-rise flats.

3. This appliance should be covered in a dry, dust-free area in its original packaging when
the appliance is not to be used for a period of time

CLEANING

1. Use a damp soapy wrung out cloth to clean the exterior and cylinder storage area of
this appliance.

2. Make sure that no water gets onto the burners or pilot/light area. Wipe the appliance
completely dry before use.

3. Don't use abrasive cleaners as they may damage the quality of paint finish.
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MAINTENANCE

1. Check flexible tubing between regulator and heater regularly and replace (If perished),
worn or damaged hose.

2. It is recommended that the appliance is serviced every year by a competent person
in accordance with the Gas Safety (installations and use) Regulations.

3. If any parts need replacing, they should be replaced only with the correct parts as
supplied by the original manufacturer.

4. If no use after a long term, user should check it if this applaince works normally,
for example, flexible tubing and regulator are till in valid time, the gas connection from
cylinder to the appliance is without any leakage, this appliance can be ignited without
light-back, without big noise inside the appliance

END OF LIFE AND DISPOSAL INSTRUCTIONS

If children play with the heater, make sure that dangerous parts are removed.
Never dispose of non-biodegradable products in the environment, but dispose of
them in accordance with current national legislation. At the end of its lifetime,
the product must not be disposed of as urban waste. It must be taken to a
r— special local authority differentiated waste collection center or to a dealer
providing this service. Disposing of a household appliance separately avoids
possible negative consequences for the environment and health deriving
from inappropriate disposal and enables the constituent materials to be
recovered in order to make significant savings in energy and resources. As a
reminder of the need to dispose of household appliances separately, the product
is marked with an image of a crossed-out wheeled dustbin.

Remember that the gas heater consists of the following materials:

¢ [ron, i.e. the heater cabinet and the burner body.

* Aluminum, gas tubes.

¢ Brass, i.e. the tap and atmosphere analyzer.

¢ Plastic, i.e. the wheels and the piezoelectric igniter.

e Copper covered with rubber, i.e. piezoelectric igniter and the thermocouple.
e Ceramics, burner plate.




TROUBLESHOOTING

PROBLEMS POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

1.Pilot will not light automatically No spark across electrode gap (a)Ensure that piezo-electric switch
is functioning correctly.
(b)Check that electrical lead is not

damaged.
2.Pilot will not light automatically Incorrect position of spark in relation | Re-position spark plug so that spark
but points(a) to (e) are satisfactory | to pilot gas flow. jumps across gas flow.
and the pilot will light with a match
3.Heater will not remain alight Electro-magnetic valve closes while (a)Ensure that thermocouple probe
when pressure is released from this appliance is alight. is located in pilot flame.
ignition button (b)Ensure good connection

between thermocouple and valve.
(c)Check thermocouple.
(d)Check electromagnetic valve.

4.The flame of maximum is smaller (a)Blocked jets. (a)Remove and clean blocked jet.
than normal situation (b)Partially blocked supply tube. (b)Remove supply tube, remove jets
and blow through the tube.

5.Smell of combustion Missing piece of ceramic fireclay. Inspect perimeter of each plaque
and locate place where some
fireclay has been displaced.
Repair with PYRUMA and leave to
sot for about 24 hours.

REPARIRS ONLY TO BE CONDUCTED BY AN AUTOURISED AND COMPETENT PERSON

WARRANTY PROVISIONS

This section of the manual outlines the terms and conditions of the guarantee for the
appliance you have purchased. Scan the QR-code below that directs you to the full
information and your rights regarding the product warranty. Please read the information
specified on the weblink carefully. If there is no warranty support for your country, then
please contact your local dealer.

www.Qlima.com
When the appliance is no longer functional, it should be disposed of in such a way as to cause
minimum environmental impact, in accordance with the regulations of your local authority.
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/\ ADVARSLER

¢ Les bruksanvisningen fer du bruker ovnen.

* Dette varmeapparatet er beregnet pa a brukes som en ovnen i et bolighus og er bare
egnet for bruk pa terre steder, i normale husholdningsforhold, innenders i stue, kjokken
0g garasje.

* FARE: Denne varmeren bruker oksygen fra rommet og kre-ver derfor VENTILASJON og

et minimum av plass der den kan brukes trygt. BRUK ALDRI VARMEREN PA UVENTILERTE
STEDER La ALLTID et vindu eller en ekstern der sta litt pa glatt (+/-2,5 cm). Vi anbefaler
0gsa a gjore dette i sveert iso-lerte eller trekkfrie rom og / eller i h;ayder over 1500 meter.
| alle fall MA du ALLTID kontrollere at det er nok frisk luft inne i rommet der varmeren
brukes.

* For a bruke denne gassovnen trenger du en slange og en regu-lator. Sper din naermeste
gassforhandler dersom du er usikker pa noe.

. ]IcDenne ovnen ma plasseres som beskrevet i avsnitt D, og advar-slene i avsnitt B ma tas til

olge.

Denne ovnen er utarbeidet i henhold til EN449:2002+A1:2007 -standarden samt gjeldende regulation om gassaparater (EU)
2016/426 (GAR)




o |kke flytt ovnen mens den er pa eller fortsatt er varm.

o lkke forsok a reparere eller vedlikeholde ovnen selv. Overlat slikt til fagkyndige
reparatorer.

¢ Plasser ovnen i henhold til instruksjonene i avsnitt om instal-lasjon i denne
bruksanvisningen.

* Denne ovnen er produsert i henhold til CE-sikkerhets-standardene. Likevel bgr denne
ovnen, i likhet med alle andre oppvarmingsapparater, brukes med varsomhet.

¢ |kke anse denne ovnen som sentralfyring. Denne ovnen er kun laget for a avgi
tilleggsvarme.

* Apparatet ma ikke plasseres rett under en stikkontakt.

* Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover og personer med reduserte
fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel pa erfaring og kunnskap kun dersom
de far tilsyn eller instruksjoner om hvordan man bruker produktet pa en sikker mate og
forstar eventuelle farer.

e Barn under 3 ar skal holdes unna med mindre de er under kon-tinuerlig tilsyn.

¢ Barn mellom 3 og 8 ar skal bare sla apparatet pa eller av, for-utsatt at det er plassert
eller installert i sin tiltenkte, normale driftsposisjon og at barna far tilsyn eller har fatt
instruksjon i bruk av apparatet pa en trygg mate, og forstar farene som er involvert.

* Barn fra 3 ar og mindre enn 8 ar skal ikke plugge inn, regulere eller rengjore apparatet
eller utfore brukervedlikehold.

¢ Ikke bruk i bad, soverom, kjeller eller hgyhus.

¢ Dette apparatet bor ikke brukes av personer (inklusive barn) som har redusert fysisk,
sensorisk eller mental funksjonsevne, eller som er uten erfaring med eller kunnskap om
apparatet, hvis de ikke har fatt tilsyn eller veiledning i bruken av dette apparatet av en
person som er ansvarlig for deres sikkerhet.

* En skadet stremledning ma alltid byttes ut av en fagleert elek-triker eller av leveranderen.

* Barn ma overvakes for a sikre at de ikke bruker apparatet som leketay.

¢ Gassrgrlengde <0,6 meter, @ 8-10 mm.

/\ SIKKERHETSTIPS 1

¢ Hvis varmeren er for naer brennbare materialer, risikerer du brann.

* FORSIKTIG - Noen deler av dette produktet kan veere veldig varm og forarsake brannskader.
Spesiell oppmerksomhet ma gis der barn og sarbare mennesker er til stede.

¢ |kke bytt gassbeholderen eller gjor i stand ovnen mens den er pa eller fortsatt er varm.

o lkke stikk hender, fingre eller gjenstander inn i ovnens dpninger.

. ge til at personer og dyr holder trygg avstand fra varmeelementet for & unnga skader og

rann.

* \ernet pa dette apparatet er ment til a forhindre risiko for brann eller brannskader og
ingen del av den skal fjernes permanent.
DEN GIR IKKE FULL BESKYTTELSE FOR SMA BARN ELLER SPEDBARN.
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¢ Lukk ventilen pa gassbeholderen etter bruk.

¢ Sov aldri med ovnen pa.

* Fglg instruksene i denne bruksanvisningen dersom du skal spore en gasslekkasje.

* Henvisning til gjeldende landsinstallasjonsforskrifter: Kontroller dine lokale nasjonale
installasjonsforskrifter som gjelder. Bare instal-ler varmeren nar den overholder nasjonale
forskrifter, lover og standarder.

¢ Bruk denne ovnen kun pa terre, stovfrie steder. Ikke for bruk i fritidskjoretoy som
campingvogner og bobiler.

* Bruk kun en korrekt lavtrykksregulator i samsvar med EN16129-standarden. Opplysninger
om utgangstrykk: se merkeskiltet. Ikke flytt apparatet nar det er i bruk, stet og slag kan
aktivere sikkerhetsenheten. Ta kontakt med din naermeste forhandler dersom du lurer pa
noe.

* Bruk alltid godkjent lavtrykksregulator som passer til ovnen. Ta kontakt med din naermeste
forhandler dersom du lurer pa noe.

* Bruk ovnen kun i godt ventilerte rom slik at gassene som oppstar ved tenning blir blandet
ut med frisk luft.

¢ Bruk aldri ovnen pa steder der det kan forekomme skadelige gasser eller damper
(som for eksempel eksos eller malingsdunst).

* Plasser ovnen i trygg avstand fra brennbare materialer for & redusere brannfaren.

¢ Av sikkerhetsmessige arsaker ma du veere ekstra oppmerksom nar det befinner seg barn
i neerheten av ovnen, akkurat som med alle andre varmeapparater. Pass pa at barn alltid
er oppmerksomme pa at det er en paskrudd ovn i naerheten.

* For d unnga overoppheting ma apparatet aldri tildekkes.

¢ |kke bruk dette produktet i umiddelbar naerhet av badekar, dusj eller svtsmmebasseng.

* Branngitteret pa denne ovnen skal hindre direkte tilkomst til varmeelementene og ma
veere innstallert nar ovnen er i bruk.

* Rengjering og vedlikehold skal aldri utferes av barn uten tilsyn.

VED HJELP AV MILJG

Dette apparatet bruker oksygen mens det er i bruk. Av denne grunn, ber det serges for
tilstrekkelig ventilasjon i rom der dette apparatet brukes. Dette sikrer at
forbrenningsproduktene fjernes, og at erstatningsluften kommer inn.

Tilstrekkelig ventilasjon ber redusere kondensdannelsen betraktelig. Tabellen nedenfor viser
de minste romstorrelsene som egner seg for hver varmeinnstilling, og ventilasjonen som bor
veere til stede.




FOR INFRARGDE MODELLER:

Brennerens effekt, VENTILASJON
kontinuerlig | BRUK ANNEN ROMSTORRELSE STUE STORRELSE Lavi niva Hoyt niva
" 25 kubikkmeter - la 50 kubikkmeter - for
Mini 0sssi2,5m*Am*2,5m | eksempel 5m*4m*2,5m | 105¢cm? 105 cm2
38 kubikkmeter - 76 kubikkmeter -
Max feks. 3,6 m*4m*2,5m feks.7,2m*4m*2,5m 95 cm? 190 cm?

1. Dette apparatet krever en slange og en regulator. Ta kontakt med gassleveranderen
(for a finne riktig type i henhold til flasken som brukes og gjeldende forskrifter).
. Ma kun brukes i godt ventilerte omrader. Les instruksjonene for du bruker dette
apparatet.
. Ma ikke brukes i fritidskjoretey som campingvogner og campingbiler.
. Dette apparatet skal testes for lekkasjer for forste gangs bruk og hver gang flasken
kobles til igjen.
. Det er viktig at alle gasstilkoblinger er korrekt utfert for a forhindre lekkasje. Ikke bruk
apen flamme for a teste for lekkasjer. Bruk sdpevann eller en lekkasjedeteksjonsspray.
Bruk alltid flasken i oppreist stilling.
SIa alltid av apparatet ved regulatoren nar det ikke er i bruk.
Nar du tenner dette apparatet for forste gang eller etter at det har gatt en periode
siden forrige bruk, tenn apparatet utenders og brenn utenders i 15 minutter.
9. Bruk ikke dette apparatet mens du sover.
10. Bruk ikke dette apparatet i heyhus.
11. Bruk ikke dette apparatet i kjellere, bad eller soverom.
12. Ikke bergr skruen nar apparatet er varmt.
13. Ikke dpne deren nar apparatet er varmt.
14. Beskyttelsen (glassderen) pa dette apparatet er for a forhindre brannfare eller
personskader fra brannskader, og ingen deler av den skal fjernes permanent.
DEN GIR IKKE FULL BESKYTTELSE FOR SMABARN ELLER SVAKERE PERSONER.
15. Slangen ma veere 0.5m -1.0m (maksimum). Slitt eller skadet slange ma byttes ut.
Det anbefales at slangen skiftes ut innen 1 ar. Bruk alltid en slange som er i samsvar
med EN-standarden og lokale forskrifter.
16. Bruk alltid en regulator som er i samsvar med EN 16129 og lokale forskrifter.
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ADVARSEL

Utfor en lekkasjetest pa alle tilkoblinger hver gang du kobler sylinderen til igjen,
eller hvis dette apparatet ikke har blitt brukt pa en betydelig periode.

Ikke vri det fleksible roret eller slangen.

Ikke flytt apparatet under bruk.

®



PRODUKTSTRUKTUR

1

1. Gassventil

2. Batteritenning

3. Effektinnstillinger

4. Vifteenhet

5. Sylinderdeksel

6. Glassder

7. Derholder (tommelskrue)
8. Syntetiske vedkubber

9. ODS-brenner
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figur 3 figur 4

Fjern sylinderdekselet fra varmeren ved a lgsne de to skruene.

Juster lasene pa sylinderdekselet til lasens hull i sidepanelet og skyv det ned.
Plasser den gassfylte sylinderen bak pa varmeren.

Fest gassregulatoren pa gassylinderen, koble regulatoren til slangen og deretter til
ventilen.

5. Sla pa sylinderen og regulatoren.

i adi e
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figur 5

6. Lukk sylinderdekselet ved a tilpasse hullet til skruen i sidepanelet som (@, og skyv det
deretter ned for & lase sylinderdekselet som @ .

7. Hvis regulatoren ikke folger med eller mangler, vennligst kontakt gassforhandleren din
for a fa rad om riktig type for gassylinderen som brukes.

VIKTIG TEST FOR LEKKASJER:

Dette ma utferes i et godt ventilert omrade, fritt for apne flammer og andre tennkilder. Nar
regulatoren er koblet til flasken, slar du pa regulatorstyringen. Borst alle slangekoblinger,
rerkoblinger til regulatoren og gassylinderen med en 50/50 oppl@sning av vaskemiddel og
vann eller en lekkasjespray. En stram av bobler som dannes, indikerer en lekkasje. Hvis det
oppdages en lekkasje, slar du av regulatoren og kobler regulatoren fra flasken og fjerner
gassylinderen utendaers, eller til et godt ventilert omrade. Kontakt gassleveranderen for a fa
hjelp. IKKE BRUK APPARATET

For du fikser bakdekselet, ma du ha utfert gasslekkasjetesten.

HVORDAN SKIFTE UT EN CYLINDER

1. Sla av ved regulatoren og la apparatet avkjoles helt for du fjerner og erstatter sylinderen.
Forsok ikke a skifte ut sylinderen mens apparatet fremdeles er i bruk.

Sylindrene ma skiftes ut i et flammefritt miljo.

lkke reyk nar du skifter sylinder.

Nar du trenger a skifte ut den tomme sylinderen, lukk gassen ved ventilen eller
regulatoren og ta den tomme sylinderen ut av apparatet.

Fjern regulatoren fra den tomme sylinderen.

Folg trinnene beskrevet under "Koble til sylinderen”, koble til en ny sylinder.

s
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SLIK PLASSERER DU GASSOVNEN

* Bruk gassovnen kun i godt ventilerte rom. Minste anbefalte romsterrelser er 68 m3 for
stuer og 50 m3 for andre rom, men rommet ber aldri veere mindre enn 50 m3. En overflate
mellom 12,5 cm? og 25 cm? anbefales for ventilasjon.

¢ Bruk helst gassovnen i rom som har god nok luftsirkulasjon for vanlig antenning.

Det anbefales at rommet trekker minst 100 cm? utenfra for a skifte ut luften.

* Sett alltid ovnen pa en flat og stabil overflate. Plasser eller bruk aldri ovnen i baderom,
soverom, kjellere, byggets ovre etasjer eller fritidsboliger.

* Sett aldri gassovnen for naer andre varmekilder (minimum én meters avstand mellom
gassovnen og andre varmekilder) eller lettantennelige/ eksplosive materialer. Se til at
gassovnen ikke star vendt mot gjenstander som kan ta skade eller bli brent nar den er pa.

¢ Sett ovnen slik at varmen straler direkte mot midten av rommet, og alltid mot et dpent
omrade. Serg dessuten for at fronten (varmestraledelen) ma veere minst 2,0 meter unna
brennbare materialer, som for eksempel gardiner og sofaer.

* Betjen aldri gassovnen mens gassbeholderen star utenfor kammeret.

¢ Bytt bare gassylinderen i et flammefritt milje.

¢ For du kobler gassbeholderen til enheten
1. Kontroller og rengjer filteret til regulatoren
2. Slipp ut litt gass (utenders) fra gassbeholderen. Dette vil blase ut eventuelle stevpartikler

og urenheter slik at de ikke kommer inn i trykkregulatoren eller enheten.
3. Hver gang gassflasker eller gassrer er tilkoblet: utfer alltid en lekkasjetest med sapevann-
se kapittel om gasslekkasje.

Symptom:
ingen ild / ingen tenning pa vinteren (temp. <7 °C)

Losning:
Sjekk om det brukes butan eller propan: ved temperaturer under 7 °C vil butan brenne

stadig darligere fordi det blir vaeske. Ved bruk av LPG (= blanding av propan/butan) vil det
ofte hjelpe a riste litt pa gassflasken.

Bruk kun en korrekt lavtrykksregulator. Utgangstrykkdetaljer: se karakter-etiketten. lkke
flytt apparatet nar det er i bruk, stet og slag kan aktivere sikkerhetsenheten. Vri ikke det
fleksible roret eller slangen.

Start og bruk varmeapparatet ALLTID med lukket der.
Varmeapparatet vil ikke fungere nar deren er apen.




INSTALLASJON AV LOGGSETTENE:

Eske som inneholder
syntetiske tommerstokker

Tommelskrue
figur 6

Apne denne apparatderen ved & lasne skruen med handen. Fiern esken som inneholder
syntetiske logger, og ta forsiktig ut de syntetiske loggene fra esken

Advarsel: Apne alltid apparatderen ndr apparatet er avkjglt eller med varmebeskyttende
hansker.

figur 7 figur 8

Plasser de syntetiske vedstavene i risten som vist i figur 7.
Lukk deren og |as med skruen som vist i figur 8.

For tenning:

1. Inspiser slangen. Hvis slangen er skadet eller viser tegn pa overdreven slitasje, eller hvis
den lekker, ma den byttes ut for apparatet tas i bruk.

2.Sorg for at dette apparatet er plassert med en minimumsavstand pa 0.6 meter over,
og ved siden av brennbare materialer bade vertikalt og horisontalt.

3. Serg for at deren er lukket forsvarlig.
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BRUKERHANDBOK

Aktiveringsknapp

Piezoelektrisk startknapp

Termostat

For a tenne varmeren:

1. Sett inn batteri av typen AAA (folger ikke med) i tenningsknappen («+» side opp).
Fiern batteriet i perioder nar de ikke er i bruk for a forhindre batterilekkasje.

2. S1& pa gassen ved a dreie gassregulatoren til pa-stillingen.

3. Trykk pa aktiveringsknappen ¢ og hold den nede i omtrent 10 sekunder.
Hold aktiveringsknappen nede og trykk samtidig pa tenningsknappen - for a tenne
flammen. Nar flammen er tent, hold aktiveringsknappen nede i ytterligere 15 sekunder,

og slipp.

figur 10

4. Hvis det ikke er en gnist, ma du kontrollere at batteritypen AAA er riktig montert.
(Du kan se pilotflammen i midten av kullbedet)

5. Hvis pilot og hovedbrenneren ikke forblir tent nar du slipper aktiveringsknappen,
ma du stille hjulet til » posisjon og gjenta trinn 3 til 4.

6. Vri termostathjulet til hoy posisjon 6 (se figur 10). mot klokken til + posisjonen,
dvs. til maksimal effekt.

7. Nar rommet har nadd en komfortabel temperatur, still termostaten sakte til lav
posisjon til brenneren nar minimumsheyden pa flammen og den ikke overskrides.
Dermed vil apparatet automatisk opprettholde den innstilte temperaturen, veksle
mellom maksimal effekt og minimumseffekten, og omvendt

8. * er kun en pilotinnstilling




For a sikre sikkerheten, er dette apparatet utstyrt med flammeavstengingsfunksjon nar
doren apnes. For a starte apparatet pa nytt, lukk deren forsvarlig og gjenta trinnene
ovenfor.

Advarsel! Hold ikke kontrollknappen inne kontinuerlig, da dette kan fore til opphoping av
gass.

FOR RASK OPPVARMING AV LUFTSTROMMEN, HAR DETTE APPARATET EN INNEBYGD
VARMEDREVET VIFTE. SA SNART OPPVARMINGEN STARTER, VIL DEN FRIGJORTE VARMEN
AUTOMATISK DRIVE VIFTEN SOM BLASER VARM LUFT GJENNOM APNINGENE RUNDT
DOREN. DEN SLAS AUTOMATISK AV NAR DU BESTEMMER DEG FOR A STOPPE OPPVARMIN-
GEN. DU MA IKKE GJ@RE NOE FOR A STARTE ELLER SLA AV VIFTEN.

Sla av apparatet

1. Still termostathjulet til () posisjon
2. Still ventilen pa sylinderen til "AV" posisjon. Serg for at pilotlyset ikke slukkes;
dette betyr at det ikke er gass tilgjengelig.
3. Koble regulatoren fra flasken nar apparatet ikke er i bruk.
4. Husk a fjerne batteriet i perioder nar de ikke er i bruk for a forhindre batterilekkasje.

Viktig: Les bruksanvisningen for du bruker dette apparatet. Dette apparatet ma veere
installert i henhold til gjeldende forskrifter. Installasjonen skal utferes av en kompetent
person.

Beskyttelsen (glassderen) pa dette apparatet, er for & forhindre brann eller brannskader og
ingen deler av den skal fjernes permanent. DEN GIR IKKE FULL BESKYTTELSE FOR SMA BARN
ELLER UF@RE. For full beskyttelse av sma barn eller ufere, anbefaler vi at en brannmur i
henhold til BS 8423 monteres.

ADVARSEL

. Forsek aldri & tenne hvis slangen ser ut til a veere lgs eller skadet pa noen mate.
. Trykk ikke pa tenningsknappen i mer enn 40 sekunder.
. Tillat ikke at barn eller kjeeledyr leker i naerheten av apparatet.
. Ikke rer glasspanelet eller fronten og sidene pa apparatet mens apparatet er i bruk.
. Ikke rer tommelskruen nar apparatet er varmt.
. Ikke apne deren nar apparatet er varmt.
. Aldri koble fra regulatoren mens sylinderventilen eller regulatoren er apen.
. Ikke bytt sylindere i omrader hvor det er apen ild.
lkke utsett sylinderen for ekstrem varme.

OCoOONOOUTRWN —
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10. Ikke oppbevar andre sylindere i rommet hvor apparatet brukes.

11. Ikke stikk fingeren eller andre materialer inn i frontpanelet pa apparatet.

12. Ikke la uvedkommende personer tukle med apparatet.

13. Apparatet ma ikke brukes under en stikkontakt.

14. Dette apparatet ma ikke brukes pa bad, i dusjer eller svammebasseng, fritidskjeretoy
som campingvogner eller bobiler.

15. lkke dekk til apparatet. Stoffer, kleer, gardiner, nettgardiner, sengetoy og andre
brannfarlige materialer kan antennes hvis de plasseres mot utlepene pa apparatet.

16. La det veere minst 1 meters avstand mellom apparatet og andre varmekilder.

17. Av stabilitetsgrunner, ma apparatet ikke brukes uten at gassylinderen er montert.

18. Ved lekkasje, ma apparatet slas av enten ved gassbeholderventilen eller ved
regulatorbryterventilen, og regulatoren kobles fra sylinderen.

19. Sla av apparatet ved gassbeholderventilen etter bruk.

20. Bruk kun i godt ventilerte omrader.

21. Apparatet ma ikke flyttes nar det er i bruk, da stet og slag kan aktivere sikkerhets
funksjonen.

22. Dette apparatet ma ikke brukes sammen med en programmerer, timer eller et
fjernkontrollsystem eller andre enheter som automatisk slar pa apparatet, siden det
er brannfare hvis apparatet er dekket eller plassert feil.

23. Vernet pa dette apparatet er for a forhindre risiko for brann eller personskader som
folge av brannskader, og ingen av dets deler ber fjernes permanent.

DET GIR IKKE FULL BESKY'I'I'ELSE FOR SMA BARN ELLER SYKE.
For full beskyttelse av sma barn eller syke mennesker, anbefaler vi montering av
brannbeskyttelse i henhold til BS 8423.

24. Ikke lukk eller ror overflaten til forbrenningskammeret mens apparatet er i bruk,

fordi den er veldig varm.

SLIK SPORER DU GASSLEKKASJER

Felg denne punktlisten dersom du tror det har oppstatt en gasslekkasje.

¢ Lukk gassbeholderen (ifolge bruksanvisningen som felger med regulatoren).

¢ Slukk alle dpne flammer.

* Sorg for god luftsirkulasjon ved a dpne vinduer.

e Skru av alle eIektnske innretninger, som for eksempel lamper.

* Fyll en botte med sapevann.

* Apne gassbeholderen (ifolge bruksanvisningen som felger med regulatoren).

o Stryk sapevann over alle koblinger og pakninger pa gasskretsen.

* Dersom det har oppstatt en gasslekkasje, vil vannet boble der det lekker.

¢ Lukk gassbeholderen (ifglge bruksanvisningen som folger med regulatoren) dersom
du finner en lekkasje.

* Stram koblingene og metallringene ved koblingspunktet som lekker.

* Apne gassbeholderen (ifalge bruksanvisningen som folger med regulatoren) og gjenta
punkt 7-10.

* Sgk fagkyndig hjelp dersom ovnen fortsatt lekker gass.

©



/\ SIKKERHETSTIPS 2

¢ Plasser alltid varmeapparatet mot midten av rommet.

o Aldri flytte varmeren nar den brenner.

¢ Hindre mennesker, spesielt sma barn og eldre mennesker fra bergre sveert varme overflater.

o Aldri torre kleer pa gasvarmeren

¢ Hold alle brennbare materialer minst 1 meter unna ovnen.

* Bruk aldri en gassvarmer pa badet, soverommet, mobilhus, hgyhus eller campingvogn.
Giftige gasser kan forarsake alvorlige helseproblemer i disse situasjonene.

o Aldri bruk eller oppbevar lgsemidler og press pakke bokser naer en gassvarmer, selv om
varmeapparatet er slatt av.

o Kast aldri seppel som sigarettsneiper i en gass brann -Dette kan pavirke forbrenningen
og produserer farlige miljogifter.

* Sorg for at rom som inneholder gassvarmer er godt ventilert.

¢ Hold omrader rundt ovnen uten papirer, seppel og andre brennbare gjenstander

* Sett ovnen pad et niva, hard, nonflammable overflaten; ikke plasser pa tepper, tepper eller
socket, naer sengetoy eller gardiner, eller pa bord eller benkeplater.

* Sla av varmeapparatet hvis du forlater omradet, og aldri forlate en varmeovn pa mens du
sover eller hvis du drar hjemmefra.

* Bruk alltid spesifisert eller standard wire, stopsel og stikkontakt, alltid beskytte dem mot
fuktighet eller vann.

* Sla alltid av gassventilen og ta ut stepselet etter bruk.

o Alltid forsikre deg om at du faktisk ser enheten nar du gnsker a sla den pa. Aldri bruk
utstyr som en timer, programmerbar bryter eller andre lignende enheter (inkludert app’er)
som automatisk skrur enheten pa ettersom dette kan forarsake brann!

SLIK RENGJOR OG VEDLIKEHOLDER DU OVNEN

LAGRING

1. Koble fra sylinderen og fjern den fra apparatet.

2. Oppbevar sylindrene i et godt ventilert omrade, langt fra brennbart materiale. Lagring
bor helst skje utenders. Sylindrene ma ikke oppbevares i kjelleren eller i hgyhusleiligheter.

3. Dette apparatet bor dekkes i originalemballasjen og oppbevares i et tort, stovfritt omrade
nar apparatet ikke skal brukes i en lengre periode.

RENGJORING

1. Bruk en fuktig sapeklut til & rengjore utsiden og omradet for lagring av sylinderen
pa apparat.

2. Serg for at det ikke kommer vann pa brennerne eller pilot/tenneomradet Tork av
apparatet, det ma veere helt tort for bruk.

3. Ikke bruk slipende rengjeringsmidler da de kan skade kvaliteten pa lakken.
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VEDLIKEHOLD

1. Kontroller slangen mellom regulatoren og varmeapparatet regelmessig, og skift ut
slangen (hvis den er gdelagt), slitt eller skadet.

2. Det anbefales at apparatet vedlikeholdes hvert ar av en kompetent person i samsvar
med forskriftene om gasssikkerhet (installasjoner og bruk).

3. Hvis noen deler ma skiftes ut, skal de kun skiftes ut med de riktige delene som ble
levert av den opprinnelige produsenten.

4. Hvis apparatet ikke har veert i bruk over lengre tid, ber brukeren kontrollere at det
fungerer normalt, for eksempel at slangen og regulatoren er i orden, at gasstilkoblingen
fra gassflasken til apparatet er uten lekkasje, at apparatet kan tennes uten tilbakeslag,
og at det ikke er mye stgy inne i apparatet.

SLUTT PA LIV OG OPPBEVARING ANVISNINGER

Kast aldri ikke-nedbrytbare gjenstander i naturen. Kvitt deg med dem i henhold
til gjeldende lovgivning. Nar ovnen ikke skal brukes mer og er klar til & kastes, ma
den ikke kastes som vanlig avfall. Lever den inn hos ditt naermeste ressursselskap
eller resirkuleringssenter, eller til en forhandler som tar imot kasserte varer.

r— Dersom du kaster husholdningsapparater separat, avverger du negative
konsekvenser for milje og helse som forarsakes av upassende avfallsplassering, og
lar bestanddelsmaterialene bli gjenvunnet slik at vare naturlige ressurser blir
skanet. Produktet er merket med en soppelbgtte pa hjul med kryss over, som en
paminnelse om at husholdningsapparater ber kastes separat.

Gassovnen bestar av disse materialene:

¢ Jern: varmekabinettet og brennerhuset

¢ Aluminium: gasslangene

* Messing: kranen og den atmosfaeriske analysatoren

¢ Plast: hjulene og den piezoelektriske tenneren

* Gummiovertrukket messing: den piezoelektriske tenneren og termoelementet
¢ Keramikk: brennerplaten




FEILSOKING

PROBLEMER

MULIGE ARSAKER

LAOSNINGER

1. Piloten vil ikke tennes automatisk

Ingen gnist over elektrodeavstanden

(a) Kontroller at den piezo-elektriske
bryteren fungerer riktig.

(b) Kontroller at den elektriske
ledningen ikke er skadet.

2. Piloten vil ikke tennes automatisk,
men punktene (a) til (e) er
tilfredsstillende, og piloten vil
tennes med en fyrstikk

Feil posisjon for gnisten i forhold til
pilotgassstrammen.

Plasser tennpluggen pa nytt slik at
gnisten hopper over gassstremmen.

3. Varmeren vil ikke forbli tent nar
trykket slippes fra tenningsknappen.

Den elektromagnetiske ventilen
lukkes mens dette apparatet er tent.

(a) Serg for at termoelementproben
er plassert i pilotflammen.

(b) Serg for god tilkobling mellom
termoelementet og ventilen.

(c) Sjekk termoelementet.

(d) Sjekk elektromagnetisk ventil.

4. Flammen ved maksimal innstilling
er mindre enn i normal situasjon

(a) Blokkerte dyser.
(b) Delvis blokkert tilfarselsror.

(a) Fjern og rengjer blokkert dyse.
(b) Fjern tilfarselsslangen, fjern
dysene og blas gjennom roret.

5. Lukt av forbrenning

Mangler et stykke keramisk ildfast
leire.

Inspiser omkretsen til hver plate og
finn stedet der noe ildfast leire har
blitt flyttet. Reparer med PYRUMA
og la det sta i ca. 24 timer.

REPARASJONER KAN KUN UTF@RES AV EN AUTORISERT OG KOMPETENT PERSON

GARANTIBEGRENSNINGER

Denne delen av handboken beskriver vilkarene og betingelsene for garantien for apparatet
du har kjopt. Skann QR-koden nedenfor som leder deg til full informasjon og dine rettigheter
angaende produktgarantien. Vennligst les informasjonen spesifisert pa nettlenken ngye. Hvis
det ikke finnes garantistette for ditt land, vennligst kontakt din lokale forhandler.

www.Qlima.com

Apparater som ikke virker lenger, ber avhendes pa en slik mate at de er til minst mulig
belastning for miljoet, og i henhold til reglerne som gjelder i kommunen der du bor.
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VAD DU BEHOVER VETA | FORVAG (SE)

AVARNINGAR

e Las bruksanvisningen innan du anvénder varmaren.

¢ Denna produkt ar avsedd att anvdndas som en uppvdrmnings-anordning i bostadshus och
ar endast lamplig for anvandning pa torra platser, under normalt hushallsbruk, inomhus
i var-dagsrummet, i koket och garaget.

* FARA: Denna uppvarmningsanordning anvénder syre fran rummet och kraver darfor
VENTILATION och ett mini-mum av utrymme dér den kan anvéndas pa ett sakert sétt.
UPPVARMNINGSANORDNINGEN SKA LADRIG ANVANDAS PA PLATSER SOM
SAKNARVENTILATION. Ldmna ALLTID ett fon-ster eller ytterdérr pa glant (+/-2,5 cm).

Vi rekommenderar aven att detta gors i hogisolerade eller dragfria rum och/ eller pa héjder
6ver 1500 meter. Hur som helst se till att det ALLTID finns tillrackligt med frisk luft
strommande in i utrymmet dar uppvarmningsanordningen anvénds.

* Denna gasvarmare kraver en slang och en tryckregulator. Om du undrar éver nagot kan
du be gasleverantéren om information.

e VVarmaren maste installeras pa det satt som beskrivs i stycket “Installation” och du bor
aven ta hansyn till efterféljande var-ning som beskrivs i stycket “Varning”.

Denna varmare &r utformad i enlighet med standarden EN449:2002+A1:2007 och det géllande férordning om gasapparater (EU)
2016/426 (GAR)




¢ Flytta inte varmaren nar den ar pa eller nar den fortfarande ar varm.

¢ Lat endast en kvalificerad servicetekniker utfora reparationer och/eller underhall.

¢ Installera varmaren i enlighet med anvisningarna i bruksanvis-ningens installationsavsnitt.

¢ Den har varmaren tillverkas enligt CE-sakerhetsstandarder. Precis som med alla
varmeenheter maste du dock iaktta forsik-tighet.

e Varmaren ar avsedd att tillhandahalla tilldggsvarme. Den ska darfor inte anses som en
centralvarmare.

e Apparaten far inte placeras direkt under ett eluttag.

¢ Den hér anordningen kan anvandas av barn fran 8 ar och uppat och personer med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller bristande kunskaper om de erhallit 6vervakning
eller instruktioner avseende anvandning av denna enhet pa ett sakert satt och forstar
riskerna.

e Barn under 3 ar ska hallas borta, om de inte dvervakas konti-nuerligt.

e Barn mellan 3 och 8 ar ska endast sla pa/stanga av appara-ten under forutsattning att den
har placerats eller installerats i dess avsedda normala driftldge och de har fatt tillsyn eller
instruktioner om anvandningen av apparaten pa ett sakert satt och ar inférstadda med de
faror som finns.

e Barn fran 3 och under 8 ar far inte ansluta, reglera eller ren-gora apparaten eller utféra
nagon form av underhall.

¢ Anvand inte i badrum, sovrum, kéllare eller héghus.

* Denna apparat &r inte avsedd for anvandning av personer (inklusive barn) med minskade
fysiska, sensoriska eller mentala mojligheter, eller som saknar erfarenhet och kunskap,
savida de inte fatt vagledning eller instruktioner vad géller anvandning av apparaten av en
person som ansvarar for deras sakerhet.

* En skadad stromsladd eller kontakt maste alltid ersattas av en kvalificerad elektriker eller
din leverantér.

e Barn bor dvervakas for att garantera att de inte leker med apparaten.

¢ Gastubens langd <0,6 meter, @ 8-10 mm.

/A SAKERHETSTIPS 1

e Om varmaren ar for néra brandfarliga material riskerar du att branda.

* VARNING - Vissa delar av denna produkt kan bli mycket varma och orsaka brénnskador.
Sérskild uppmarksamhet maste agnas dar barn och utsatta manniskor ar narvarande.

* Byt inte ut gasbehallaren och utfér inte service pa varmaren nar den &r pa eller nar den
fortfarande ar varm.

e For inte in hénder, fingrar eller nagra féremal i varmarens éppningar.

o Se till att manniskor och djur haller ett sakert avstand fran utstralningsdelen for att
undvika skada eller brandrisk.

* Skyddet pa denna apparat dr att forhindra risk for brand eller skada fran bréannskador
och ingen del av den ska avldgsnas permanent. DET GER INTE FULLSTANDIGT SKYDA FOR
UNGA BARN ELLER ALDERDOMSSVAGA PERSONER.
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e Stang gasbehallarens ventil efter avslutad anvandning.

e Stang av varmaren nar ni gar och lagger er.

* Folj anvisningarna for att hitta gaslackage som ges i denna bruksanvisning.

* Hanvisningar till gallande landsbestdmmelser: Kontrollera gallande lokala nationella
foreskrifter. Installera bara varmaren nar den uppfyller nationella bestdmmelser, lagar och
standarder.

e Varmaren ar endast lamplig for bruk pa torra, ej dammiga, platser. Anvénd dem inte
i fritidsfordon sdsom husvagnar eler husbilar.

o Se till att ratt gas anvands och att gasbehallarna inte utsatts for varme eller extrema
temperaturférandringar. Forvara alltid gasbehal-larna pa en sval, torr och moérk plats.

* Anvand endast en korrekt lagtrycksregulator i enlighet EN16129. Information om
utsloppstryck: se markskylt. Flytta inte apparaten nar den anvand. Stétar och skumpande
kan utl6sa sékerhetsanordningen. Kontakta din aterférséljare om du undrar éver nagot.

* Anvénd endast varmaren i véalventilerade rum. Pa sa vis for frisk luft bort gaserna som
bildas vid forbranning.

* Anvénd inte varmaren pa stéllen dar det kan finnas skadliga gaser eller dngor
(t.ex. avgaser eller fargangor).

e Om varmaren placeras for nara eldfarliga material finns det risk fér brand.

¢ Av sakerhetsskal bor du vara uppmarksam nar barn ar i ndrheten av enheten, precis som
med alla varmeenheter. Se éven till att barn alltid ar medvetna om nérvaron av en
brinnande varmare.

o Tack aldrig 6ver apparaten eftersom den kan bli 6verhettad.

* Anvénd inte denna produkt i omedelbar narhet till bad, dusch eller swimmingpool.

e Varmarens gnistskydd &r avsett att forhindra direkt tillgang till upphettande elemnter
och maste vara pa sin plats nar varmaren ar i bruk.

* Rengoring och anvandarunderhall far inte utféras av barn utan dvervakning.

ANVANDARMILJO

Denna apparat forbrukar syre under anvandning. Av denna anledning bér tillracklig
ventilation finnas i rum dar denna apparat anvands. Detta sakerstaller att
forbranningsprodukterna avldgsnas och att ersattningsluft kan tillféras.

Tillracklig ventilation bér avsevart minska uppkomsten av kondens. Féljande tabell visar de
minsta rumsstorlekar som &r ldampliga for varje varmeinstélining och den ventilation som bor
finnas.




FOR INFRARODA MODELLER:

Brannarens effekt vid VENTILATION
kontinuerlig anvindning ANNAN RUMSSTORLEK VARDAGSRUMSSTORLEK Lag niva Hog niva
. 50 kubikmeter - till exempel |50 kubikmeter - till exempel
Mini 25mx4mx25m 5mx4mx25m 105 cm? 105 cm2
38 kubikmeter - till exempel |76 kubikmeter - till exempel
Max 36mx4mx2,5m 72mx4mx25m 95 cm? 190 cm?

1. Denna apparat kraver en slang och en regulator. kontrollera med din gasleverantor
(for korrekt typ enligt den gasflaska som anvéands och eventuella bestammelser vid den
tidpunkten).

2. Anvénd endast i valventilerade utrymmen. Las instruktionerna innan du anvander
denna apparat.

3. Anvénd inte i fritidsfordon som husvagnar och husbilar.

4. Denna apparat ska kontrolleras for lackage fore férsta anvandning och varje gang
gasflaskan ateransluts.

5. Det ar viktigt att alla gasanslutningar ar korrekt gjorda for att férhindra lackage.
Anvand inte en dppen laga for att testa lackage. Anvand tvalvatten eller en
lacksokningsspray.

6. Anvand alltid gasflaskan i uppratt lage.

7. Stang alltid av apparaten vid regulatorn nar den inte anvénds.

8. Nar du tander denna apparat for forsta gangen eller efter att en tid har gatt sedan

den senast anvandes, tand apparaten utomhus och |t den brinna utomhus i 15 minuter.
9. Anvand inte denna apparat nar du sover.
10. Anvand inte denna apparat i hdghuslagenheter.
11. Anvand inte denna apparat i kallare, badrum eller sovrum.
12. Rér inte vid tumskruven nar apparaten ar varm.
13. Oppna inte dorren nar apparaten &r varm.
14. Skyddet (glasdérren) pa denna apparat ar till for att forhindra risk fér brand eller
brannskador och ingen del av det far avlagsnas permanent.
DEN GER INTE FULLT SKYDD FOR SMA BARN ELLER PERSONER MED NEDSATT HALSA.
15. Slangen maste vara 0,5-1,0 meter (max). Sliten eller skadad slang maste bytas ut.
Vi rekommenderar att slangen byts ut inom 1 ar. Anvénd alltid en slang som uppfyller
EN-standard och lokala foreskrifter.
16. Anvénd alltid en regulator som uppfyller kraven i EN 16129 och lokala foreskrifter.

Varning

Utfor ett lackagetest pa alla anslutningar varje gang du ateransluter gasflaskan eller om
apparaten inte har anvants under en langre tid.

Vrid inte pa det flexibla roret eller slangen.

Flytta inte apparaten nér den anvands.
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PRODUKTSTRUKTUR
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1. Gassventil

2. Batteritenning

3. Effektinnstillinger

4. Vifteenhet

5. Sylinderdeksel

6. Glassder

7. Derholder (tommelskrue)
8. Syntetiske vedkubber

9. ODS-brenner

=
S =
S ~J
|
S
™~~~
i ﬁ\ o ~ \L
—_ I~
..
[~
™~
[~
~
== N
Fig 3 Fig 4

Ta bort gasflaskans lock fran varmaren genom att lossa de tva skruvarna.

Rikta in gasflaskans skyddssparrar mot spérrhalen i sidopanelen och tryck ner det.
Placera den fyllda gasflaskan pa baksidan av varmaren.

Fast gasregulatorn pa gasflaskan, anslut regulatorn till den flexibla slangen och ventilen.
Sla pa gasflaskan och regulatorn.
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Fig5

6. Stang cylinderkapan genom att matcha halet med skruven i sidopanelen som (D),
tryck sedan ned den for att lasa cylinderkdpan som @ .

7. Om regulatorn inte medféljer eller saknas, kontakta din gashandlare for att fa rad om
ratt typ for den gasflaska som anvénds.

VIKTIGT TEST FOR LACKAGE:

Detta maste utforas i ett valventilerat utrymme, fritt fran 6ppen eld och andra
antandningskallor. Nar regulatorn ar ansluten till gasflaskan, sla pa regulatorreglaget.
Bestryk alla slanganslutningar, réranslutningar till regulatorn och gasflaskan med en
50:50-16sning av rengéringsmedel och vatten eller en lackagedetekteringsspray. En strém av
bubblor som bildas indikerar ett lackage. Om lackage upptacks, stdng av regulatorn, koppla
bort regulatorn fran flaskan och flytta gasflaskan utomhus eller till ett valventilerat omrade.
Kontakta gasleverantéren for hjalp. ANVAND INTE APPARATEN

fixera det bakre locket efter gaslackagetest.

HUR DU BYTER EN GASFLASKA

1. Stang av vid regulatorn och |at apparaten svalna helt innan du tar bort och byter

ut gasflaskan. Forsok inte byta ut gasflaskan medan apparaten fortfarande anvands.
Gasflaskor maste bytas ut i en flamfri miljo.

Rok inte nar du byter gasflaskan

Nar du behover byta ut den tomma gasflaskan, stang av gasen vid ventilen eller
regulatorn och ta bort den tomma gasflaskan fran apparaten.

Ta bort regulatorn fran den tomma gasflaskan.

Folj stegen som beskrivs under "Att ansluta gasflaskan" och anslut en ny gasflaska.

s
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INSTALLATION

* Anvand endast gasvarmaren i valventilerade rum. En minsta rumsstorlek pa 68 m3
rekommenderas for vardagsrum och 50 m3 f6r andra rum, men rummet bér aldrig
vara mindre &n 50 m3. For ventilation rekommenderas en yta mellan 12,5 cm? och 25 cm2.

* Byt endast ut gasbehallaren i en flamsakrad miljo.

* Rummet dar gasvarmaren anvands bor ha tillracklig luftcirkulation fér normal foérbranning.
D?% ar darfor att rekommendera att rummet drar minst 100 cm? fran utsidan for att ersatta
luften.

¢ Placera alltid varmaren pa en plan och stabil yta. Installera och anvénd aldrig vdrmaren
i ett badrum eller ett sovrum, i kallaren, pa 6vervaningen i en byggnad eller i fritidsboende.

* Placera aldrig gasvarmaren for nara andra varmekallor (minst 1 meters avstand mellan
gasvarmaren och andra varmekaéllor) eller eldfarligt eller explosivt material. Nar
gasvarmaren anvands ska den inte vara vand mot féremal som kan skadas eller brannas.

* Placera varmaren sa att varmen riktas mot rummets mitt eller atminstone mot en dppen
yta. Dessutom bor den framre, utstralande, delen vara minst 2,0 meter fran eventuella
eldfarliga material, t.ex. gardiner eller soffor.

* Anvéand aldrig gasvarmaren om gasbehallaren ar utanfér det avsedda utrymmet.

* Byt endast gasflaskan i en flamfri miljo.

¢ Innan du ansluter gasbehallaren till enheten
1. Kontrollera och rengér regulatorns filter
2. Slapp ut lite gas (utomhus) fran gasbehallaren. Detta kommer att rensa de smutspartiklar

som finns. Detta for att forhindra att partiklarna tar sig in i tryckregulatorn eller enheten.
3. Varje gang en gasflaska eller gastub ar ansluten: ska du alltid utféra ett test for lackage
med tvalvatten - se kapitel 'gaslackage’.

Indikation:
ingen ldga/tands inte pa vintern (temp. < 7 °C)

L6sning:

Kontrollera om butan eller propan anvénds: butan brinner allt sémre vid temperaturer under
7 °C eftersom gasen da blir vétska. Med gasol (propan- och butanblandning) hjélper det ofta
att skaka flaskan.

Anvand endast en korrekt lagtrycksregulator. Information om utsloppstryck: se markskylt.

Flytta inte apparaten nér den anvand. Stétar och skumpande kan utlésa sakerhetsanordnin-
gen. Vrid inte det flexibla réret eller slangen.

Starta och anvand ALLTID varmaren med stangd dorr.
Varmaren fungerar inte nar luckan ar 6ppen.



INSTALLATION AV VEDTRASSATSERNA:

Eske som inneholder
syntetiske tommerstokker

Tommelskrue
Fig 6

Oppna apparatdérren genom att lossa tumskruven fér hand. Ta bort Iddan som innehéller
de syntetiska vedtrana och ta forsiktigt ut de syntetiska vedtrana ur ladan

Observera: Oppna alltid apparatddrren nér apparaten svalnar eller anvind skallningsskydds
handskar.

Fig 7 Fig 8

Placera de syntetiska vedtrana i gallret enligt Fig 7.
Stang dorren och las med tumskruven enligt Fig 8.

Fore tandning:

1. Inspektera slangenheten. Om slangen &r skuren, visar tecken pa éverdrivet slitage eller
lacker, maste den bytas ut innan apparaten tas i drift.

2.Sakerstall att apparaten ar placerad med ett minsta avstand pa 0,6 meter ovanfér och
bredvid brdnnbara material, bade vertikalt och horisontellt.

3. Sékerstall att dorren ar ordentligt stangd.
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BRUKSANVISNING

Aktiveringsknapp

Piezoelektrisk startknapp

Termostat

For att tanda varmaren:

1. Satt i ett batteri av typ AAA (ingar €]) i tdndknappen ("+"-sidan uppat). Ta ur batteriet
nar det inte anvands for att forhindra batterilackage.

2. SIa pa gasen genom att vrida gasregulatorn till pa-laget.

3. Tryck pa aktiveringsknappen ¢) och hall den intryckt i cirka 10 sekunder.
Hall aktiveringsknappen intryckt och tryck samtidigt pa tdndknappen > fér att tdnda
lagan. Hall aktiveringsknappen intryckt i ytterligare 15 sekunder medan lagan ar tdnd
och slépp den sedan.

Fig.10

4. Om det inte uppstar nagon gnista, kontrollera att batteriet av typ AAA &r korrekt
monterat. (tdndlagan kan ses i mitten av kolbadden)

5. Om tandlagan och huvudbrannaren inte fortsatter att vara tanda nar du slapper
aktiveringsknappen, vrid ratten till e den angivna positionen och upprepa steg 3 till 4.

6. Vrid termostatratten till det hoga laget 6 (se figur 10). moturs till +-laget, dvs. till
maximal effekt.

7. Nar rummet har natt en behaglig temperatur, vrid termostaten langsamt till det laga
laget tills brannaren nar den lagsta flamhojden och denna inte éverskrids.
Pa sa satt kommer apparaten automatiskt att halla den instéllda temperaturen genom
att vaxla mellan maximal och minimal effekt

8. ¢ ar endast en installning for tandlagan




For att garantera sakerheten ar denna apparat utrustad med en funktion som stéanger av
flamman nar luckan 6ppnas. For att starta om apparaten ska du stanga luckan ordentligt
och upprepa ovanstaende steg.

Observera! Hall inte kontrollvredet intryckt hela tiden, eftersom det kan leda till ansamling
av gas.

FOR ATT PASKYNDA UPPVARMNINGEN AV LUFTFLODET AR DENNA APPARAT UTRUSTAD
MED EN VARMEDRIVEN FLAKT INUTI. SA SNART UPPVARMNINGEN STARTAR KOMMER DEN
FRIGJORDA VARMEN AUTOMATISKT ATT DRIVA FLAKTEN, SOM BLASER VARM LUFT GENOM
OPPNINGARNA OVANFOR DORREN. DEN STANGS AUTOMATISKT AV NAR DU BESTAMMER
DIG FOR ATT STOPPA UPPVARMNINGEN.

DU BEHOVER INTE GORA NAGONTING, VARKEN FOR ATT STARTA FLAKTEN ELLER FOR ATT
STANGA AV DEN.

Stang av apparaten

1. Vrid termostatratten till ()-laget

2. Vrid gasflaskans ventil till Iage "OFF". Sakerstall att kontrollampan inte slocknar;
detta innebar att det inte finns ndgon gas tillgénglig.

3. Koppla bort regulatorn fran gasflaskan nar apparaten inte anvénds.

4. Kom ihdg att ta ur batteriet nar det inte anvands for att forhindra batterilackage.

Viktigt: Las bruksanvisningen innan du anvénder denna apparat. Denna apparat maste
installeras i enlighet med gallande foreskrifter. Installationen ska utféras av en behorig
person.

Skyddet (glasddrren) pa denna apparat ar till for att forhindra risk for brand eller
brannskador och ingen del av det far avlagsnas permanent. DEN GER INTE FULLT SKYDD FOR
SMA BARN ELLER PERSONER MED NEDSATT HALSA. For fullt skydd av sma barn eller person-
er mtleld nedsatt halsa rekommenderar vi att ett eldskydd som uppfyller standarden BS 8423
installeras.

. Forsok aldrig att tanda om slangen verkar vara 16s eller skadad pa nagot satt.
. Tryck inte pa téndknappen i mer an 40 sekunder.
. Lat inte barn eller husdjur leka i nérheten av apparaten.
. Ror inte glaspanelen eller apparatens framsida och 6vriga sidor nar apparaten é&r i drift
. Rér inte vid tumskruven nér apparaten ar varm.
. Oppna inte dérren nar apparaten ar varm.
. Koppla aldrig bort regulatorn nér gasflaskans ventil eller regulatorn ar 6ppen.
. Byt inte ut gasflaskan i ett omrade dar det finns 6ppen eld.
Utsétt inte din gasflaska for extrem varme.

OCoOONOOUTRWN —
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10. Forvara inte andra gasflaskor i rummet dar apparaten anvands.

11. Stick inte in fingret eller ndgot annat material genom frontpanelen pa denna apparat.

12. Lat inte obehdriga personer manipulera denna apparat.

13. Anvand inte apparaten under ett eluttag.

14. Anvand inte denna apparat i badrum, duschar, simbassanger eller fritidsfordon som till
exempel husvagnar eller husbilar.

15. Tack inte 6ver apparaten. Tyger, klader, draperier, gardiner, sangklader och andra
brandfarliga material kan antdndas om de laggs mot apparatens utblas.

16. Lamna minst 1 meters avstand mellan apparaten och andra varmekallor.

17. Denna apparat far av stabilitetsskal inte anvandas utan en fastsatt gasflaska.

18. I hdndelse av lackage ska apparaten stdngas av antingen vid gasbehallarens ventil eller
vid regulatorns paslagsventil, och regulatorn ska kopplas bort fran gasflaskan.

19. Stang av apparaten genom att vrida av gasbehallarens ventil efter anvandning

20. Anvand endast i ett valventilerat utrymme

21. Flytta inte apparaten ndr den anvénds, eftersom stotar och gupp kan aktivera
sakerhetsanordningen.

22. Anvénd inte denna apparat tillsammans med en programmeringsenhet, timer,
separat fjarrkontrollsystem eller ndgon annan enhet som automatiskt slar pa apparaten,
eftersom det finns en brandrisk om apparaten ar tackt eller felaktigt placerad.

23. Skyddet pa denna apparat ar till for att férhindra risken fér brand eller brannskador
och ingen del bér tas bort permanent.
DEN GER INTE FULLT SKYDD FOR SMA BARN ELLER PERSONER MED NEDSATT HALSA.
For att ge fullgott skydd for sma barn eller personer med nedsatt hélsa rekommenderar
vi att ett eldstadsskydd som uppfyller standarden BS 8423 installeras.

24. Ga inte nara eller ror vid féorbranningskammarens yta under anvandning, eftersom
den blir mycket het.

Om du misstanker gaslackage féljer du dessa anvisningar:

* Stang gashehallaren (folj bruksanvisningen till reglaget).

* Slack alla 6ppna lagor, exempelvis spisar.

* Oppna fonster for att éka luftcirkulationen.

e Stang av alla elektriska enheter, exempelvis lampor.

* Forbered en hink sapvatten.

* Oppna gasbehallaren (f6lj bruksanvisningen till reglaget).

o Stryk sapvattnet pa alla fasten och anslutningar i gaskretsen.

* Om det lacker gas nagonstans uppstar bubblor pa den plats dér léckaget ér.

* Om du hittar ett lackage nara gasbehallaren féljer du bruksanvisningen till reglaget.

* Dra at anslutningarnas fasten och metallringar.

* Oppna gasbehéllaren (félj bruksanvisningen till reglaget) och upprepa proceduren.

* Om det fortfarande férekommer gaslackage kontaktar du en kvalificerad yrkestekniker
for att fa hjalp.
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/\ SAKERHETSTIPS 2

* Placera alltid vdrmaren riktad mot mitten av rummet.

¢ Flytta inte varmaren stdende framfor den. Flytta inte brinnande aggregatet fran ett rum
till ett annat.

e Forhindra manniskor, sarskilt unga barn och éldre fran att rora varmarens mycket heta ytor.

* Torka aldrig klader pa toppen av vdarmaren eller pa metall gallret

o Hall alla lattantandliga material minst en meter ifran varmaren.

* Anvand aldrig gasvarmaren i ett badrum, sovrum, husbil, héghus byggnader eller husvagn.
Giftiga gaser kan orsaka allvarliga halsoproblem i dessa situationer.

* Anvand aldrig eller forvara losningsmedel och sprayburkar nara en gasvarmare aven om
varmaren ar avstangd.

* Sldng aldrig skrap som cigarettfimpar el dyl. i gasvarmaren. Detta kan paverka
férbranningen och producera farliga féroreningar.

o Se till rum som innehaller gasvarmeelement val ventilerade.

¢ Hall omraden runt varmaren fria fran papper, skrép och alla andra brannbara féremal

* Placera varmaren pa ett plant, hart, icke brénnbart underlag, inte pa mattor, eller.
nara sangklader, gardiner, eller pa bord eller bénkskivor.

e Stang av varmaren om du ldmnar rummet, och ldamna aldrig ett aggregat pa nar du sover
eller om du ldamnar hemmet.

* Anvand alltid godkand och specificerad natkabel, stickpropp och uttag, skydda dem alltid
fran fukt eller vatten.

* Stang alltid av gasventilen (huvudkranen) och dra ut kontakten efter anvandning.

* Se alltid till att du faktiskt ser apparaten nar du ska sla pa den. Anvand aldrig tillbehor
sasom en timer, programmerare eller ndgon annan enhet (inklusive appar for Internet)
som slar pa apparaten automatiskt. Detta kan orsaka en brand!

RENGORING OCH UNDERHALL

FORVARING

1. Koppla bort gasflaskan och ta bort den fran apparaten.

2. Forvara gasflaskor i ett valventilerat utrymme, avskilt fran brannbart material. Forvaringen
bor helst ske utomhus. Gasflaskor far inte forvaras i kallare eller i hdghuslagenheter.

3. Denna apparat bor forvaras i ett torrt och dammfritt utrymme i sin originalférpackning
nar den inte anvands under en ldngre tid.

RENGORING

1. Anvand en fuktig, urvriden trasa med sapvatten for att rengéra utsidan och utrymmet
vid gasflaskan pa denna apparat.

2. Se till att det inte kommer vatten pa brannarna eller i omradet for kontroll/tandning.
Torka av apparaten sa att den ar helt torr fore anvandning.

3. Anvand inte slipande rengéringsmedel eftersom de kan forsamra lackens ytkvalitet.
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UNDERHALL

1. Kontrollera regelbundet det flexibla réret mellan regulatorn och varmaren och byt ut
slangen om den ér sliten, skadad eller om skicket ar férsdmrat.

2. Det rekommenderas att apparaten servas varje ar av en behorig person i enlighet med
foreskrifterna om gassdkerhet (installationer och anvéndning).

3. Om nagra delar behdver bytas ut, ska de endast ersattas med korrekta delar som
tillhandahalls av den ursprungliga tillverkaren.

4. Om apparaten inte har anvants under en langre tid bér anvandaren kontrollera att den
fungerar som den ska. Till exempel bor det sakerstallas att det flexibla réret och regulatorn
fortfarande ar i gott skick, att gasanslutningen fran gasflaskan till apparaten ar tat och
utan lackage, samt att apparaten kan tédndas utan bakslag och utan onormala ljud inuti
apparaten

ANVISNINGAR GALLANDE UTJANT PRODUKT OCH BORTSKAFFANDE

Klipp dven av gummislangen och se till att farliga delar tas bort om barn leker
med varmaren. Kasta aldrig ej nedbrytningsbara produkter i naturen, utan
kassera dem i enlighet med gallande lagar. Vid slutet av produktens livstid far
den inte kasseras som hushallsavfall. Den maste foras till en sarskilt utsedd

r— avfallsuppsamlingsplats eller till en aterforsaljare som tillhandahaller denna
tjanst. Separat kassering av hushallsapparater férhindrar méjliga negativa
effekter pa miljé och halsa till foljd av felaktig kassering och det gor det mojligt
att atervinna materialen for att uppna avsevarda energi- och resursbesparingar.
Som en paminnelse om att kassera hushallsapparater separat ar produkten markt
med en 6verkorsad soptunna.

Tank pa att gasvdarmaren bestar av foljande material:

e Jarn, t.ex. varmarens hélje och brannarkroppen.

e Aluminium, gasror.

* Massing, t.ex. kranen och atmosfaranalysatorn.

o Plast, t.ex. hjulen och den piezoelektriska tandaren.

o Gummitackt koppar, t.ex. piezoelektrisk tdndare och termoomkopplaren.
¢ Keramik, brannarplatta.




FELSOKNING

PROBLEM

MOJLIGA ORSAKER

LOSNINGAR

1. Tandlagan tands inte automatiskt

Ingen gnista 6ver elektrodgapet

(a) Sakerstall att den piezoelektriska
omkopplaren fungerar korrekt.

(b) Kontrollera att elkabeln inte ar
skadad.

2. Tandlagan tands inte automatiskt,
men eftersom punkterna (a) till (e)
ar korrekta, kommer tandlagan att
kunna téndas med en téndsticka

Felaktig position av gnistan i
forhallande till tandgasflodet.

Justera tandstiftet sa att gnistan
hoppar dver gasflodet.

3. Varmaren forblir inte tand nar
trycket pa tandknappen slapps

Den elektromagnetiska ventilen
stdngs medan apparaten ar tand.

(a) Sakerstall att termoelementets
sond ar placerad i tandlagan.

(b) Sékerstall en god anslutning
mellan termoelementet och ventilen.
(c) Kontrollera termoelementet.

(d) Kontrollera den
elektromagnetiska ventilen.

4. Flamman vid maximalt lage ar
mindre an vid normalt lage

(a) Blockerade munstycken.
(b) Delvis blockerat matarror.

(a) Ta bort och rengér det
blockerade munstycket.

(b) Ta bort matarroret, ta bort
munstyckena och blas genom réret.

5. Lukt av forbrénning

Saknad bit av keramisk eldfast lera.

Inspektera omkretsen av varje
platta och identifiera platsen dér en
del eldfast lera har forflyttats.
Reparera med PYRUMA och lat
hérda i cirka 24 timmar.

REPARATIONER FAR ENDAST UTFORAS AV EN AUKTORISERAD OCH BEHORIG PERSON

GARANTIVILLKOR

Det har avsnittet i handboken beskriver villkoren for garantin fér apparaten du har kdpt.
Skanna QR-koden nedan som leder dig till den fullstdndiga informationen och dina
rattigheter gallande produktgarantin. Vanligen |as den information som anges pa
webblanken noggrant. Om det inte finns ndgon garantisupport for ditt land, kontakta din

lokala aterforséljare.

www.Qlima.com

Nar apparaten inte ldngre fungerar maste den kasseras pa ett sadant satt att den skadar
miljon i minsta mojliga man och i enlighet med de regler som géller i din kommun.

(e ]




EN/DA/DE/ES/FI/FR/IT/NL/SV
/ Kontaktoplysninger / Kontaktangaben
/ Datos de contacto / Yhteystiedot / Coordonnées / PVG Holding B.V., Kanaalstraat 12C, 5347KM, Oss, The Netherlands
Contatti / Conlactgegevens / Kontaktuppgifter :
/ Modelidentifikator(er) /
Modellkennung(en) / Identificador(es) del modelo /
Mallitunniste(et) / Référence(s) du modele / RUSTIKA GH 3400
identificativo/i del modello / Typeaanduidingen /
/ Indirekte
varmefunktion [J/N] / Indirekte Heizfunction [J/N] /
Funcionalidad de calefaccion indirecta [S/N] / Epdsuora |
[ammitystoiminto [k/e] / Fonction de chauffage indirect [No] ; [Nej] ; [Nein] ; [No] ; [ej] ; [Non] ; [No] ; [Neen] ; [Nej]
[O/N] / Funzionalita di riscaldamento indiretto [S/N] /
Indirecteverwarmingsfunctionaliteit [J/N] / Indirekt uppv
|armmngsfunkt\on [I/N] :
Direct heat output (kW) / Direkte varmeafgivelse /
Direkte Warmeleistung / Potencia calorifica directa /
Suora lamp6teho / Puissance thermique directe / [3.4kw]
Potenza termica diretta / Directe warmteafgifte / Direkt
varmeeffekt :
i / Indirekte varmeafgivelse /
Indirekte Warmeleistung / Potencia calorifica indirecta /
Epasuora lampoteho / Puissance thermique indirecte / [ NA]
Potenza termica indiretta / Indirecte warmteafgifte /
Indirekt varmeeffekt
/Mindste tilladte samlede laengde af aftraeksrer (lodret +
vandret rer) / Zulassige Mindestgesamtlange der
[Abgasanlage (vertikales + horizontales Rohr) / Longitud
total minima admisible del conducto de evacuacion
(conducto vertical + conducto horizontal) /Hormin
pienin sallittu kokonaispituus / Longueur totale minimale [NA]
ladmissible du conduit de fumée / Lunghezza totale
minima consentita del condotto di evacuazione /
Minimaal toegestane totale lengte rookkanaal / Minsta
tillatna totala langd for rokgéng
Emissioner af nitrogenoxider /
Stickoxid-Emissionen / Emisiones de 6
xidos de nitrégeno / Typen oksidien p
aastot / Emissions d'oxydes d'azote /
Emissioni di ossidi di azoto / Uitstoot
van stikstofoxiden / Utskapp av kva
veoxider
value / va
rdi / Wert /
Valor /| Unit / enhed / Einheit /
Arwo / | Unidad / Yksikko / Unit
Valeur / é/ Unita / Eenheid /
[Fuel / / / C ible / Valore / Enhet
ine / C ible / C ibile / / Waarde / V
Brénsle : drde
Gaseous / gasformig / gasférmig / gaseoso / kaasumainen / gazeuxy gassoso / gasvorming / gas 11563 (mg/kWh GCV)
symbol / | value /v | Unit/ symbol / Unit /
Symbol / | @rdi/ | enhed/ Symbol / | value /vae | enhed /
Symbol / Si| Wert / | Einheit / Symbol / Si|rdi / Wert /| Einheit /
mbolo / | Valor/ |Unidad / mbolo / Valor / Unidad /
Symboli / | Arwo / | Yksikko /| Symboli / Arwo / Yksikko /
Symbole / | Valeur / | Unité / Symbole / | Valeur / Unité /
Simbolo / | Valore / | Unita / Simbolo / | Valore / Unita /
Item / Element / Angabe / Partida / Kohta / Elément / | Symbool / |Waarde /|Eenheid /| | ltem / Element / Angabe / Partida / Kohta / Elé | Symbool / | Waarde / V| Eenheid /
Dato / Item / Post Beteckning| Virde Enhet ment / Dato / Item / Post Beteckning arde Enhet
Varmeydelse /Wirmeleistung / Potencia MLNQD / Vlrkmngsgrad /
calorifica / lampéteho / Puissance thermique / Wir /
Potenza termica / Warmteafgifte / Varmeeffekt / Effici / /
Verkningsgrad
Virkningsgrad ved nominal varmeydelse /
[Thermischer Wirkungsgrad bei Nennwé
Nominal heat output / Nominel varmeydelse / Nennw rmeleistung / Eficiencia Gtil a potencia calorifica
rmeleistung / Potencia calorifica nominal / Nimellis 1impo nominal / Hydtsyuhde nimellis limpoteho /
teho / Puissance thermique nominale / Potenza termica | P om 34 kw Rendement utile & la puissance thermique 7 thanom 100 %
nominale / Nominale warmteafgifte / Nominell avgiven v nominale / Efficienza utile alla potenza termica
Armeeffekt nominale / Nuttig rendement bij nominale
[warmteafgifte / Nyttoverkningsgrad vid nominell
avgiven varmeeffekt
/ Virkningsgrad ved nominal
Minimum heat output (indicative) / Minimum Varmeydelse / Thermischer Wirkungsgrad bei
varmeydelse (vejledende) / Mindestwarmeleistung Mindestwarmeleistung / Eficiencia il a potencia
(Richtwert) / Potencia calorifica minima (indicativa) / Va |, N/A W calorifica minima / Hydtsyuhde Vahimmais lampo N/A 4
himmis [ampoteho / Puissance thermique minimale / min teho / Rendement utile & production de chaleur 7 thmin
Potenza termica minima / Minimale warmteafgifte / L& minimale / Efficienza utile alla potenza termica
gsta varmeeffekt minima / Nuttig rendement bij minimale
warmteafgifte / Nyttoverkningsgrad vid lagsta va
rmeeffekt
TR
rsvirkningsgrad ved rumopvarmning
Rhaumheizungs-. Jahresnu(zungsgrad / Eficiencia
energética estacional de calefaccion de espacios /
Tilalammityksen kausitteainen energiatehokkuus /
Efficacité énergétique saisonniére du chauffage
des locaux / Efficienza energetica stagionale del nNs 77.82 %
riscaldamento d'ambienti / Seizoensgebonden
energie-efficiéntie voor ruimteverwarming / Sa
songsmedelverkningsgrad for rumsuppvarmning




Auxiliary

/ Hilfs

Consumo de electricidad auxiliar / Li:

Py

/

/
auxiliaire / Consumo ausiliario di energia elettrica / Aanvullend elektriciteitsverbruik /

Tillsatselférbrukning

Tmmmmm_mmmmmmm / Type varmeydelse -

/ Art des gl / Tipo de
control de potencia calorifica - de interior / La E
tilan sdaadon tyyppi / Type de contréle de la pui -dela

rumstemperatur

de la pléce / Tlpo di putenza termica - controllo della temperatura ambiente / Type
/ Typ av reglering av viarmeeffekt -

/ Ved nominel varmeydelse /

Bei Nennwarmeleistung / A potencia calorifica nominal /
Nimellislampéteholla / A la puissance thermique

nominale / Alla potenza termica nominale / Bij nominale
warmteafgifte / Vid nominell avgiven varmeeffekt

€ Imax

34 |kw

Single stage heat output, no room temperature control / Et-
trins varmeydelse uden ruimtemperaturstyring / Einstufige Wa
rmeleistung, keine Raumteperaturkontrolle / Potencia calorifica
[de un solo nivel, sin control de temperature interior /
yksiportainen lammitys ilman huonelampatilan saatoa / contro
le de la puissance thermique & un seul palier, pas de controle
de la température de la piéce / Potenza termica a fase unica
senza controllo della temperatura ambiente /
Eentrapswarmteafgifte, geen regeleing van de
kamertemperatuur / enstegs varmeeffekt utan
rumstemperaturreglrering

[NoJ ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
 [ei]  [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

/ Ved minimal varmeydelse /
Bei Mindestwarmeleistung / A potencia calorifica minima
/ Vahimmaislampéteholla / A la puissance de chauffage
minimale / Alla potenza termica minima / Bij minimale
warmteafgifte / Vid lagsta varmeeffekt

€ imin

N/A kW

two or more manual stages. no room temperature control /
To eller flere manuelle trin uden rumtemperaturstyring / Zwei
loder mehr manuelle Stufen, keine Raumtemperaturkontrolle /
dos o mas niveles manueles, sin control de temperatura interior
/ kaksi tai useampi manuaalista porrasta ilman huonelampétilan
[saatoa / controle & deux ou plusieurs paliers manuels, pas de
controle de la température de la piéce / Due o piu fasi manuali
senza controllo della temperatura ambiente / Twee of meer
handmatig in te stellen trappen, geen regeleing van de
kamertemperatuur / tvé eller flera manuella steg, utan
rumstemperaturreglering

[NoJ ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
: [ei] ; [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

ic thermostat room control / Mekanisk
rumtemperaturstyring / Raumtemperaturregler mit
mechanischem Thermostat / control de temperatura interior
mediante termostato mecénico / mekaanisella termostaatilla
toteutettu huonelampétilan saato / controle de la température
de la piéce avec thermostat mécanique / Controllo della
temperatura ambiente tramite termostato meccanico / Met
mechanische regeling van de kamertemperatuur door
[thermostaat / mekanisk termostat for rumstemperaturreglering

[Yes] ; [a] ; [l ; [S1] ;
[kyalla] ; [Oui] ; [SI] ; Pa] ;
Pal

Power

Tehonkulutus / Consommation / Consumu di energia / Stroomverbruik / Effektfo

rbrukning

de energia /

room control / Elektronisk
rumtemperaturstyring / Electronischer Raumtemperaturregler /
control electrénico de temperatura interior / sahkoinen
hueonelampatilan saétd / controle électronique de la tempé
rature de la piéce / Controllo elettronico della temperatura
[ambiente / Met elektronische regeling van de
kamertemperatuur / Elektronisk rumstemperaturregling

[No] ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
i [ef] : [Non] ; [NoJ ;
[Neen] ; [Nej]

/
Elektronisk rumtemperaturstyring og degntimer /
Electronischer Raumtemperaturregler mit Tageszeitregelung /
control electrénico de temperatura interior y temporizador
diario / sahksinen hueonelampétilan saéto ja vuorokausiajastin
In off-mode / | slukket tilstand / Im Aus-Zustand / En / contréle électronique de la température de la piece et [No] ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
modo desactivado / Pois paalté -tilassa / En mode arrét / [P N/A (W programmateur journalier / Controllo elettronico della i [ei] ; [Non] ; [No]
In modo spento / In uitstand / | franlage temperatura ambiente e temporizzatore giornaliero / med [Neen] ; [Nej]
elektronische regeling van de kamertemperatuur plus dag-
tijdschakelaar / Elektronisk rumstemperaturregling plus
dygnstimer
/
Elektronisk rumtemperaturstyring og ugetimer / Electronischer
Raumtemperaturregler mit Wochentagsregelung / control
electronico de temperatura interior y temporizador semanal / s
[ahkainen huonelampotilan saato ja viikkoajastin / controle é
/| standbytilstand / Im lectronique de la température de la piéce et programmateur [NoJ ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
Bereitschaftzustand / En modo preparado / Valmiustilassa P A lw hebdomadaire / controllo elettronico della temperatura [é] . [Nén] [Nc;]
/ En mode veille / in modo stand-by / In standby-stand / | " [ambiente e temporizzatore settimanale / Elektronishce regeling ! JN' A N !
I standbylage van de kamertemperatuur plus week-tiidschakelaar / med [Neen] ; [Nej]
elektronisk rumstemperaturregling rumstemperaturreglering
plus veckotimer
Other control options (multiple slections possible) / Andre kontrolmuligheder /
/| tomgangstilstand / Im Leerlaufzustand / Sonstige Regelungsoptionen / Otras opciones de control / Muut s&éto
En modo de reposo / Lepotilassa / En mode ralenti /In | P iaie N/A W mahdollisuudet / Autres options de contrdle / Altre opzioni di controllo / Andere
modo inattivo / In ruststand / | reglerfranlage / Andra
|Room control with presence fon /
R irstyring med b sor /
/| netveerksforbundet Raumtemperaturregler mit Prasenzerkennung / control de
standbytilstand / Im vernetzten Bereitschaftsbetrieb / En e o e NSl | NoJ : INei]: INein] : [No]
modo preparado en red / Verkkovalmiustilassa / En P wa lw tilan saétd lasnaolotunnistimen kanssa / Contréle de la temp el [IN(‘]"] iNo]
mode veille avec maintien de la connexion au réseau / In nsm rature de la piéce, avec détecteur de présence / Controllo H JN, " N o] ;
modo stand-by in rete / Netwerkgebonden standby- della t ambiente con r dipresenza / [Neen] ; [Nej]
stand / | néverksanslulet standbyldge Regeling van de kamertemperatuur, met
anwezigh / reglering med na
rvarodetektering
rm.n temperature control, with open window dg;gg; on /7
irstyring med temperatur
Standbytilstand med informationseller statusvisning / [No] Raumtemperaturreg\er mit Erkennung offener Fenster / control
Bereitschaftsbetrieb mit Informations oder Statusanzeige [Nej] de temperatura interior con deteccion de ventanas abiertas /
/ En modo preparado con visualizacion de informacion o [Nein] ; huonelampotilan séato avoimen ikkunan tunnistimen kanssa / | (No] : [Nej] ; [Nein] ; [No]
del estado / Valmiustila, johon sisaltyy tietojen tai tilan na [NoJ ; [e]] Controle de la température de la piéce, avec détecteur de fené [ei] ; [Non] ; [No]
ytt6 / En mode veille avec affichage d'une information ou  [Non] ; tre ouverte / Controllo della temperatura ambiente con N Nej]
d'un état / Modo stand-by con visuallizzazione di No! i i [Neen ; [Nej]
Yy [NoJ ; rilevamento di finestre aperte / Regeling van de
informazioni o dello stato / Standby-stand met weergave [Neen] ; \amertemperatuur, met openraamdetectie /
van informatie of status / standbylage med visning av [Nej] rumstemperaturreglering med detektering av 5ppna fonster
information eller status




pilot flame power

7 Effektforbrug til vageblus / Leistungsbedarf
der Pilotflamme / Necesiad de energia piloto permanente / Jatkuvasti palavan

sytytysliekin tehontarve / Puissance électrique requise par la veilleuse permanente /

Potenza necessaria per la fiamma pilota permanente / Vermogeneis voor de

/ Den pe

7 Telestyring / Fernbedienungsoption
/ opcion de control a distancia /etasaamahdollisuus / Option
de contrdle a distance / Opzione di controllo della distanza /
(Optie van regeling op afstand / Mgjlighet till fiarrstyring

[No] ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
 [ei] : [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

Pilot flame power requirement / Effektforbrug til vé
geblu / Leistungsbedarf der Pilotflamme / Necesidad de
energia del piloto / Sytytysliekin tehontarve / Puissance &
lectrique requise par la veilleuse permanente / Potenza

necessaria per la fiamma pilota / Vermogeneis voor de

permanente waakvlam / Tandlagans effektbehov

P pitor

[0.19]

/ Adaptiv startstyring / Adaptive
Regelung des Heizbeginns / control de puesta en marcha
adaptable / mukautuva kéynnistyksen ohjaus / Contréle adaptif
de I'activation / Controllo di avviamento adattivo / Adaptieve
regeling van de start / Anpassningsbar startreglering

[NoJ ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
 [ej] ; [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

|Working time limitation / D @ensning /
Betriebszeitbegrenzung / limitacién de tiempo de
funcionamiento / kéyntiajan rajoitus / limitation de la duréé de
fonctionnement / Limitazione del tempo di funcionamento /
Beperking van de werkingstijd / Driftidsbegransning

[Nol : [Nej] ; [Nein] ; [No]
; [ei] ; [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

[Black bulb sensor / Black bulb-sensor / Schwarzkugelsensor /
sensor de lampara negra / lamposateilyanturi / capteur & globe
noir / Termometro a globo nero / Zwartebolsensor /
Svankroppsglvare

[NoJ ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
+[ef] s [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

/ Selvlaeringsfunktion /
Se\bst\ernfunctlon / funcionalidad de autoprendizaje /
itseopimistoiminto / fonctionnalité d'auto-apprentissage /
Funzionalita di autoapprendimento / Zelflerende functie / Sja
Ivinlarningsfunktion

[No] : [Nej] ; [Nein] : [No]
 [ei] ; [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]

7Styringsnejagtighed /
Regelungsgenauigkeit / precision de control / séatotarkkuus /
exactitude des réglages / Precisione del dispositivo di controllo
/ ecision

/ Regelr

[No] ; [Nej] ; [Nein] ; [No]
 [ei] ; [Non] ; [No] ;
[Neen] ; [Nej]




www.Qlima.com

lima

Distributed in Europe by PVG Holding B.V.

@ Bendtigen Sie weitere Informationen oder treten Probleme auf, besuchen Sie bitte unsere Website www.glima.com, oder setzen Sie sich mit
unserem Kundendienst in Verbindung (T: +31 412 694 694)

For alle yderligere oplysninger eller ved eventuelle problemer med apparatet henvises til www.glima.com eller det lokale Kundecenter (T: +45 77
34 33 30).

@ Si necesita informacion o si tiene algin problema, visite nuestra pagina Web www.glima.es, o pongase en contacto con el servicio cliente (T:
+34 916 113 113).

@ Si vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires ou si vous rencontrez un probl¢me, rendez-vous sur notre site Web (www.qglima.fr /
www.fr.glima.be) ou contactez notre service client (T : +33 2 32 96 07 47 / +32 (0)3 326 39 39).

@D Jos haluat huoltoapua, lisatietoja tai laitteen kanssa tulee ongelmia, tutustu verkkosivustoon osoitteessa www.glima.com tai kysy neuvoa PVG
kuluttajapalvelukeskuksesta (T: +45 77 34 33 30).

If you need information or if you have a problem, please visit the our website (www.glima.com) or contact our sales support (T: +31 412 694
694).

@ Per informazioni e in caso di problemi, visitate il sito Web www.glima.it oppure contattate il Centro Assistenza Clienti (T: +39 0571 628 500).

@ Huvis du trenger informasjon, eller hvis du har et problem med produktet, kan du gl til nettsidene www.glima.com. Alternativt kan du kontakte
med PVG' forbrukertjeneste (T: +45 77 34 33 30).

@D Als u informatie nodig hebt of als u een probleem hebt, bezoek dan de onze website (www.glima.nl / www.glima.be) of neem contact op met
de afdeling sales support (T: +31 412 694 694 / +32 (0)3 326 39 39).

@® Se necessitar de informagdes ou se tiver problemas, visite o Web site www.glima.es ou contacte o Centro de Assistencia (T: +34 916 113 113).

W przypadku problemoéw i w celu uzyskania szczegétowych informacji odwiedz strone internetowa Qlima dostepna pod adresem www.glima.com
lub skontaktuj sie z Centrum kontaktow Qlima (T: +48 48 613 00 70)

& Om du behéver service eller information eller har problem med apparaten kan du beséka www.glima.com eller kontakta Qlima kundtjanst (T:
+45 77 34 33 30)

Ce zelite dodatne informacije, obiscite spletno mesto podjetja na naslovu www.glima.si ali poklicite na telefonsko (T: +386 (0)41 674 139)

@ Dieses Produkt eignet sich nicht als Hauptheizgerdt. Dieses Produkt ist nur fiir gut isolierte Raume oder fiir den gelegentlichen Gebrauch geeignet.

@ Dette produkt er ikke egnet til brug som primar opvarmningskilde. Dette produkt er kun egnet til godt isolerede rum eller lejlighedsvis brug.

@ Este producto no es adecuado para calefaccion primaria. Este producto esta indicado tnicamente en lugares abrigados o para una utilizacion puntual.

@ Ce produit ne peut pas étre utilisé comme chauffage principal. Ce produit ne peut étre utilisé que dans des locaux bien isolés ou de maniére occasionnelle.
@ Tama tuote ei sovellu ensisijaiseksi lammittimeksi. Tdma tuote soveltuu ainoastaan hyvin eristettyihin tiloihin tai satunnaiseen kayttoon.

This product is not suitable for primary heating purposes. This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use.

@ Il presente prodotto non & adatto a funzioni di riscaldamento primario. Il presente prodotto € adatto solo a ambienti correttamente isolati 0 ad un uso occasionale.

@ Dette produktet er ikke egnet for primeer oppvarming. Dette produktet er bare egnet for velisolerte rom eller sporadisk bruk.

@ Dit product is niet geschikt voor gebruik als primaire verwarming. Dit product is uitsluitend geschikt voor goed geisoleerde plaatsen of voor incidenteel gebruik.

@ Este produto ndo é adequado para fins de aquecimento principal. Este produto ¢ adequado apenas para espacos bem isolados espagos ou utilizagdo ocasional.

@ Ten produkt nie moze stuzyc jako podstawowe zrédto ogrzewania. Ten produkt jest odpowiedni tylko do sporadycznego uzytku lub do stosowania w dobrze
izolowanych pomieszczeniach.

@ Denna produkt Iampar sig inte for primar uppvarmning. Denna produkt &r endast lémpad for valisolerade utrymmen eller sporadisk anvandning.

Ta izdelek ni primeren za primarno ogrevanje. Tento vyrobok je urceny iba do dobre izolovanych priestorov alebo na prileZitostné pouzitie

PVG Holding BV — Kanaalstraat 12 C - 5347 KM 0ss — the Netherlands
P.0. Box 96 — 5340 AB 0ss — the Netherlands
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